

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-340
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. október 8. 6 óra -- perc

Munkában a kerületi tanácsok

i Im/HM/PE BS VE 4 +5 -1

A XIV. kerületben a dolgozók kérésére két új Patyolat-fiók építését kezdték meg. A Kerepesi-ut 136. és az Erzsébet-királyné-ut 58. szám alatt nyílik rövidesen új fiók, utóbbiban a Fővárosi Ruhaneműjavító Vállalat kirendeltsége is működik majd.

X X X

A XV. kerület dolgozói a tanácstagi beszámolókon többször kérték, hogy építsenek a Zápolya János-utcánál vasuti felüljárót. A munkahelyükre sietők a vasuti tolatások miatt sokszor hosszabb ideig kénytelenek várakozni. A tanács a dolgozók kérését az Államvasutak igazgatóságához továbbította. A MÁV már megkezdte a Zápolya János-utcai felüljáró felépítését.

X X X

Az Egressy-ut 180 sz. iskolában a szülői munkaközösség tagjaiból brigád alakult, amely társadalmi munkában gyorsan elvégzi az iskolában szükséges kisebb javításokat. /MTI/

A negyedik negyedévben 2,3 millió darab süteménnyel készít többet a Cukrászati Gyár, mint a harmadik negyedévben

i gyr/HM/PE Li VE 4 +5

A Cukrászati Gyárban a harmadik negyedévben 33 ujitással, sok eddig kézzel végzett munkafolyamatot gépesítettek. A bevezetett ujitásokkal közel 800.000 forint megtakarítást érnek el, emellett javítják a minőséget is. A masszalapokat eddig kézzel kenték, most géppel. A gépesítés 300 százalékkal gyorsítja meg ezt a munkaműveletet. Gépesítették a meggy magozását, a briósok, kalácsok kenését, a kemencéberakás előtt.

Az ujitások nagy mértékben elősegítik, hogy a Cukrászati Gyár a negyedik negyedévben 23,500 kiló tésztesüteménnyel és 2,300.000 darab süteménnyel többet készít, mint a harmadik negyedévben. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1952. október 8. 6 óra 05 perc

A Magyar Posztógyár dolgozói kimagasló eredményekkel harcolnak exportterveik teljesítéséért

i NS/Tr/PE Li VE 4 +5

A Magyar Posztógyár dolgozói a SzKP XIX. Kongresszusa tiszteletére lendületes munkával harcolnak exportterveik teljesítéséért. Harmadik negyedévi exporttervüket már szeptember 20.-án befejezték, utána azt vállalták, hogy évi exporttervüket husz százalékkal szárnyalják túl.

A vállalat sikeres végrehajtása érdekében a gyár sztahanovistái elhatározták, hogy a Kongresszus időtartama alatt sztahanovista műszakot tartanak és csak elsőrendű árut gyártanak. Ibben a nemes versenyben máris kimagasló eredmények születtek. Berge Károlyné, Máté Pálné kivarrónok kétszáz százalékos tervteljesítésük mellett csak elsőrendű árut gyártanak. Vilhelm Mária és Vilhelm Anna szövönök szintén élenjárnak a jó minőségért folytatott harcban. Mindketten száz százalékosan elsőrendű árut gyártanak.

A szép eredmények eléréséhez az üzem vezetősége is hozzájárult. Műszakilag kifogástalan gépeket adnak a dolgozóknak és a gyártást naponta grafikonokon ellenőrzik. Ezzel előrik azt, hogy a felmerült hibákat azonnal ki tudják javítani. A Magyar Posztógyár dolgozói lelkes munkájukkal elérték azt, hogy október 6.-ig a vállalat ötödörészét teljesítették. /MTI/

Naponta több mint háromszáz dolgozó nő vásárolt a kozmetikai és piperecikket árusító mintaboltban

i gyr/HM/PE Li VE 3

Augusztus 22.-én nyílt meg az Élelmiszeripari minisztérium első kozmetikai- és piperecikket árusító mintaboltja a Váci-utcában. A megnyitás óta október 1.-ig 10.250 dolgozó nő kereste fel a mintaboltot, ahol ingyen kozmetikai tanácsadó is rendelkezésükre áll. A kozmetikai ipar most olyan új minőségi piperecikket gyárt hazai anyagból, amelyeket eddig importáltunk.

A Budapesti Illatszergyár megkezdte szemránctalanító krém és folyadék gyártását. Újfajta arclenosókat is készítenek. A napokban megjelenik a ruzseruza és a hazai gyártmányú szemöldökceruza is. "Michel" néven újfajta minőségi puder is gazdagítja a kozmetikai cikket. Ugyancsak a Budapesti Illatszergyár különleges, ovális alakú, csontszintű illatos piperezappant is készített. Az új szappan "Exotic" néven rövidesen forgalomba kerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. október 8.

6 óra 10 perc

Az Országos Népművelési Bizottság utmutatót bocsátott ki a művészeti együttesek II. országos versenyének szervezéséhez

i M/PE Ie

A művészeti együttesek II. országos versenyével kapcsolatban az Országos Népművelési Bizottság szervezési utmutatót bocsátott ki, amely részletesen ismerteti a verseny feltételeit, a verseny szervezésének kérdéseit, a versenybizottságok feladatait és a verseny elbírálásának módjait.

A versenyben a következő szakágakban az alábbi feltételek szerint indulhatnak az egyes csoportok:

Színjátész csoportok jelenetekkel, egy vagy többfelvonásos szindarabok részleteivel szerepelhetnek. Műsoridejük legfeljebb 45 perc. A tanulóifjúság a színjátszásban nem vehet részt. Népi tánc-csoportok saját környékük és más vidékek népi táncjaival, szovjet és más baráti államok népeinek táncjaival léphetnek fel. Az elbírálásnál figyelembe veszik a kíséretet is. Műsoridő legfeljebb 15 perc, népi játékokat bemutató együtteseknél 25 perc. Az énekkarok versenyében egy, két, vagy többszólamú vegyes, női-, férfi- és gyermek-kórusok kísérettel, vagy anélkül is részt vehetnek. Műsoridő legfeljebb 15, nagyobb művek előadása esetén 20 perc. A versenyben indulhatnak továbbá zenekarok /műsoridő legfeljebb 20 perc/, három vagy többtagú rigmustrigádok /műsoridő legfeljebb 15 perc/, valamint bábjátékos csoportok zsákbábuval, marionettel, pálcás bábuval és árnyjátékkal /műsoridő legfeljebb 35 perc/.

(Ezen kívül

A versenyben azok a csoportok vehetnek részt, amelyek november 1.-ig beküldik nevezésüket a városi vagy kerületi tanács népművelési osztályához, illetve a járási tanács népművelési és oktatási osztályához /területi és iskolai csoportok./ Vállalati és hivatali csoportoknak szakszervezetük területi bizottságának elnökségéhez kell a nevezést eljuttatniuk. Leg kell szervezni a kultúrcsoport tagjainak rendszeres szakmai tanulását, a csoportoknak szerepelniük kell a november 7.-i ünnepségeken és március 1.-ig még legalább két alkalommal; és nevezésük előtt fel kell lépniük saját munkahelyük dolgozói, szervezőik tagja, egyetemük hallgatói előtt, akik eldöntik majd, hogy a fellépő csoportot előadásának színvonala, műsorszámait alkalmassá teszi-e a versenyben való részvételre. Iskolai csoportok részvételéről a tanári kar és a DIZ-bizottság közösen dönt. A csoportok átlagos tanulmányi színvonaluk közepesnél rosszabb nem lehet.

S /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. október 8.

6 óra 15 perc

/Az Országos Népművelési Bizottság. . . folyt. / i M/PE 1e

A területi /községi, területszövetkezeti, tiszcs, stb./ és iskolai művészeti csoportok versenyében körzeti, járási és megyei, a vállalatok, hivatalok és intézmények művészeti csoportjainak versenyében körzeti, területi és megyei bemutatókra kerül sor. Ezek után, 1953. március 17-22-ig lesz a legjobb énekarok, tánc-csoportok és zenekarok részvételével a verseny budapesti fesztiválja. A legjobb színjátszó csoportok április elején, a legjobb báb-játékos csoportok pedig április közepén mutatják be tudásukat.

A verseny szervezésével kapcsolatban helyi rendező-bizottságok, járási, szakszervezeti, megyei, illetve budapesti versenybizottságok alakulnak. A csoportok művészi teljesítményét művészekből, sztáhanovistákból, kiváló értelmiségi dolgozókból, a párt-, állami- és tömegszervezetek képviselőiből és kiváló kulturális munkásokból alakult bírálóbizottságok értékelik. A legjobb csoportok oklevelet és jutalmat kapnak. /MTI/

Ez év végéig több mint háromezer általános iskolát látnak el fizikai és kémiai felszereléssel

i Sr/no/PE M 1e

Ez év végéig több mint háromezer iskolát látnak el fizikai és kémiai felszereléssel, kétezer iskolát biológiai felszereléssel és 6200 iskolát a legfontosabb térképekkel. Már ebben az évben 610 szakosított általános iskola olyan fizikai eszköz-sorozatot és ezer iskola olyan kémiai felszerelést kap, amely nagyban elősegíti a természettudományi tárgyak oktatását.

-- középiskolai szakkörök működését is eredményesebbé teszik mikroszkopokkal, vetítógépekkel, valamint más korszerű eszközökkel. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1952 október 8. 6 óra 20 perc.

Huszonnyolc új őszi és téli modellt készít a Minőségi Női ruha-üzem

i gyr/HM/Tr Li VE 4 plusz 15

A Minőségi Női ruhaüzemben a harmadik negyedévben 11 százalékkal emelkedett a termelékenység. Hatvan új varrógép t, nagy szabásgép t, szabász-sztalokat kaptak. Több üzetrészben már neonfény világít. A legdöntőbb volt a szabásgépesítése. Ebben az üzetrészben a nagyvágógép beállítás 25 százalékkal emelte a termelékenységet. A termelékenység emelését segítette az is, hogy a gyártás szerint szakszerűen átszervezték a műhelyrészlegeket.

A műszaki feltételek javulása eredményezte, hogy az üzem komoly sikereket ért el az exportfeladatok teljesítésében. Határidőre, elsőrendű minőségben szállíthatták külföldre az exportmodelleket.

Az exportkötelezettségek teljesítése mellett a belföldi piacra is jó minőségű, új modelleket készítettek. A harmadik negyedévben 20 új modellt hoztak ki, a negyedik negyedévben már 28 új modellel gazdagítják a minőségi női ruhák változatosságát, ilyenek például az egyenes, ujjonlu zsinór- és tűzészítésű szövétruhák és pongyolák. Az új modellű ruhákon nincs glockni, az ujj hosszú, vagy háromnegyedes, a gallér sima, de magasánálló. A pongyoláknál megtartották a glocknis szabást. A modellek nagyrésze sötétkék, vagy fekete, de sok a pasztelszín is.

A fokozott feladatok megoldására az üzem a negyedik negyedévben folytatja a gépesítést. Gépesítik a gomblyukvarrást, de ujitással megoldják, hogy géppel épp úgy eltisztazzák a gomblyukat, mint kézzel. A hólozást is gépesítik. Az üzembe a negyedik negyedévben mindenütt bevezetik a neonvilágítást./MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. október 8. 6 ora 25 perc

Több új film szerepel a budapesti filmszínházak e heti műsorán

1 Ha/Jné M Ie + 5

Csütörtőktől a Vörös Csillag, a Corvin, a Május 1 és az újpesti Alkotmány filmszínház bemutatja a Sztálin-díjas "Borodinoi győzelem" című szovjet filmalkotást. A film izgalmas csatajelenetekben és a kort hűen ábrázoló képekben ismerteti meg a nézőt Kutuzovval, az orosz történelem egyik legnagyobb hadvezérével.

"A lányok beleszólnak" című új csehszlovák film-vígjáték a Dózsa, a Munkás, és a Tátra /Pesterzsébet/ mozik műsorán szerepel.

E héten a Fáklya és a Fény filmszínházak műsorukra tűzik a Szovjetunió népi művészeti együtteseinek összszövetségi versenyén kitűnt legjobb csoportok moszkvai Unnapi előadásairól készült "Dallal, táncsal, vidám kedvvel" című filmet. A nagy versenyben több ezer együttes vett részt. A kultúrscsoportok műorszámaikat sokaságában a többi között orosz, örmény, kirgiz, litván népi táncokat, s Gogolj: "Revizor" és Kornejcsuk: "Bodzaliget" című színművéből jeleneteket láthat a közönség. A film bemutatja a "Diotörő" című balett virágkeringőjét, sok akrobatikus és más magánszámot örökít meg. /MTI/

45 százalékkal emelkedett sajtógyártásunk - a választék növelésére újfajta sajtok gyártását kezdték meg

1 gyr/Tr/Jné LI VE 4 + 8

1952. első félévéhez képest a második félévben eddig 45 százalékkal emelkedett sajtgyártásunk. A fokozott fogyasztás kielégítésére Szekszárdon új központi sajtérlelőt állítottak üzembe. A korszerű üzemben kemény és félkemény sajtokat gyártanak. Rövidesen megkezdí működését a zirci és az endrédujmajori sajtérlelő is.

A választék növelésére újfajta sajtok gyártását kezdték meg. Az eddig forgalombalévő eidami sajt nál zamatosabb, izletesebb, eidami sajtot is készítenek, a szovjet recept szerint készült, ugynevezett henger-eidamit. Ugyancsak szovjet recept szerint kezdték meg a "steppe" sajt gyártását is. Ujra készítenek romadoursajtot.

Az új sajt félék körülbelül decemberben kerülnek forgalomba. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. október 8. 6 óra 30perc

A kongresszus tiszteletére minden nap telteljesítik tervüket a Csillaghegyi Téglagyár dolgozói

Sz PE Li VE 2 +5

Az élüzem Csillaghegyi Téglagyár dolgozói, miután az elmúlt három hónapban félkészáru-tervüket 121.8 százalékra, készáru-előírányzatukat pedig 123.5 százalékra teljesítették a SzKP XIX. Kongresszusának megünneplésére ez év végéig szóló szocialista kötelezettségvállalást tettek. Megfogadták, hogy december 31.-ig tervükön felül hatmillió nyerstégla és négy milliárd égetett téglá egységet adnak nagy építkezésinkhez.

A Csillaghegyi Téglagyár dolgozói a XIX. Pártkongresszus alkalmából tett fogadalmuk valóra váltásáért minden nap több téglát adnak előírányzatuknál. A legjobb eredményt 4.-én érték el a nyerstéglagyártók 214 százalékos napi tervteljesítésükkel. Ennek a kiváló munkának eredménye, hogy kedden délelőtt már a félmilliomodik terven felül gyártott nyerstégla is kikerült a présgépből.

Az adott szó megvalósításáért folyó szivós harcnak legszébb példáját a Csillaghegyi Téglagyárban Stern Pál sztahanovista művezető adja. Fiatalosan, elsőnek érkezik a gyárba, pedig már túl van az ötven éven. Mire megérkeznek a dolgozók, körüljárja a munkahelyeket, megnézi, mit végzett az előző műszak, hol szükséges sürgős intézkedés. Műszak végeztével sem megy el addig, míg felváltójának át nem adja a munkát és mindig ügyel arra, hogy az utána következő műszak is zavartalanul dolgozhassék. /MTI/

A Szervita-téren nyílik meg az első ruhaipari mintabolt

i gyr/B/PE Li VE

A könnyűipari minisztérium a negyedik negyedévben több ruhaipari mintabolt felállítását tervezi. Az első mintabolt a Szervita-téren nyílik meg, ahol minőségi gyermekruhákat fognak árusítani. /MTI/

Tanfolyam indul a szórakoztató zene szerzői számára

i Bx/Fd/PE FT VE

A Zeneművészek Szövetsége ideológiai és szakmai továbbképző tanfolyamot indít a szórakoztató zene területén működő zeneszerzők számára. Az előadók kiváló zenei szakemberek. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. október 8. 6 óra 35 perc

Több százezer forint értékű importanyagot takarítanak meg ebben az évben a hazai nyersanyagok felhasználásával a Goldberger Textilnyomó- és Kikészítőgyárban.

1 NS/SzE/Jné Li VE + 5

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítőgyár dolgozói sok olyan újítást vezettek be ebben az évben, amelyek lehetővé teszik az importanyagok helyettesítését hazai nyersanyagokkal. Az eddigi újítások sikeres alkalmazásával mintegy 800.000 forint értékű valutát takarítanak meg ebben az évben.

Egyik újítás az elhasznált lug visszanyerési eljárása. Az egyszer már elhasznált lugot úgy nyerik vissza, hogy az öblítővizet elpárologtatják és a fennmaradó nagymennyiségű lugot ismét felhasználják. Ez évente 190.000 forint megtakarítást jelent.

Az üzemben eddig az egyik festési folyamatban a festékanyag rögzítéséhez külföldről behozott műgyantát használtak fel. Most az anyagot festés után gőzölő szekrényen vezetik keresztül. Ezáltal a festés utáni műgyantakezelés feleslegessé válik, ami 150 ezer /egyszázötvenezer/ forint értékű műgyanta megtakarítást eredményez évente.

Ezenkívül nagymennyiségű egyéb import festékanyagot helyettesítenek könnyebben beszerezhető festékanyagokkal.

Az üzemben most olyan új eljárásról dolgoznak, amely előreláthatólag további 200.000 forint értékű importvegyszer megtakarítását fogja eredményezni évente. /MTI/

- - -

Fejlődik a ruhaipar

1 gyr/B/Jné Li VE 4

A Minőségi Gyermekruha Vállalat a Gubacsi-utcában új üzembe költözött. A korszerű gépekkel felszerelt üzemben a költözés után már a harmadik negyedévben 9000 darabbal több minőségi leánykaruhát és matrozruhát gyártottak, mint az előző negyedévben.

A nyiregyházi Ruhaipari Vállalat is új üzemi helyiséget kapott, amelybe a napokban költözött be. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. október 8. 6 óra 40 perc

Jobb munkával, tervük tulszárnyalásával készülnek a békekongresszusra a Magyar Acélárugyár békebizottsági tagjai

1 Si/KV/Jné SB Io 4 + 8

A békekongresszus közeledtével a Magyar Acélárugyár békeharcosai is felmérték erőiket, számotvetettek eddigi munkájuk eredményeivel és felkészültek arra, hogy megüzenhessék a nagy béketalálkozóra: becsülettel helytálltak a békefront rájukeső szakaszán. A gyár dolgozói határidő előtt fejezték be harmadik negyedévi tervüket és most elhatározták, hogy évi tervüket is tulszárnyalják. Ebben a jó munkában nem kis része van a gyár békebizottságának. Egyéni példamutatással, felvilágosító munkával az első sorokban küzdenek a terv győzelméért. A gépműhelyben Rác László munkairányító az alapszervi békebizottság titkára. Rác László mindent elkövet azért, hogy műhelye tulteljesítse tervét. Elsősorban a helyes munka-előkészítéssel, a gépállások kiküszöbölésével igyekszik megteremteni dolgozótársai számára a terv tulteljesítésének előfeltételeit. A SzKP XIX. Kongresszusa tisztelgő felajánlotta, hogy biztosítja a nagy békealkotásunk földalatti gyorsvasutnak dolgozó tübbing-gyalusok zavartalan munkafeltételeit. A gyalusok eddig csak tíz napra voltak előre ellátva munkával, most másfél hónapra előre biztosította számukra a munkát. Rác László fokozatosan megjavítja a többi részlegek munka-előkészítését is. Munkájának eddigi eredménye, hogy már a lokomobil tengelyek, a motorházak és a szántaró karok esztorgálását végző csoportokat is másfél hónapra előre ellátták munkával.

A gépműhely békebizottsági tagjai - éppugy mint titkáruk - eredményesen harcolnak a többtermelésért. Gittinger Erzsébet maros munkaidejének minden másodpercét kihasználva, fokrol-fokra emeli teljesítményét. Korábbi százszázalékon aluli eredményét így sikerült 130 százalékos átlagra emelnie. Pölte Antal sztahanovista lakatos tervével már december végénél tart. Az ő példája ösztönzi a gépműhely többi dolgozóját is, hogy határidő előtt fejezzék be a döntő tervében reájuk háruló munkát. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10.kiadás 1952. október 8. 6 óra 45 perc

A csepeli tanács üzemegészségügyi albizottsága eredményesen segíti a kerület munkavédelmének fejlődését

i Kj/Jné/PE Bc Ie 3

A XXI. kerületi tanács egészségügyi állandó bizottsága mellett dolgozó üzemegészségügyi albizottság megalakulása óta fokozott harcot folytat a balesetelhárításért. A Rákosi Művek egyes üzemeiben például az albizottság tagjai hívták fel az üzemorvos figyelmét arra, hogy a műhelyekben szanaszét heverő fémforgácsok könnyen súlyos baleseteket idézhetnek elő. A balesetelhárítás érdekében kiselőadásokat szerveztek, amelyeken megnevezték azokat a dolgozókat, akik az eldobált fémforgácsoktól, azokra rálépve, sérülést szenvedtek és emiatt rövidebb-hosszabb időre a munkából kiestek. A jó felvilágosító munka eredményeként az elmúlt hónapokban megszűntek az ilyen balesetek.

A Mirelite Mélyhűtő Vállalatnál az áruval teli ládák szállításánál több dolgozó szenvedett kéz sérülést. Az üzemorvos és az albizottság tagjainak javaslatára a vállalat vezetősége a ládák alá kis lábakat szereltetett. Ezáltal meggyorsult, könnyebb lett a munka s lényegesen csökkent a balesetek száma.

Az egészségügyi állandó bizottság a munka javítása érdekében elhatározta, hogy a Rákosi Művekben üzemegészségügyi aktívahálózatot szervez, amelynek feladata többi között a tisztasági mozgalom kiszélesítése, az egészségvédelmi felszerelések ellenőrzése, a munkavédelem fokozott támogatása. /MTI/

A Felsőoktatási Tanács

k ÁE/PE Bc Ie

október 11.-én, szombaton délelőtt kilenc órai kezdettel a közoktatásügyi minisztériumban ankétot rendez. Az ankéton az elsőéves egyetemi és főiskolai hallgatókkal s köztük a szakérettségit tett, felsőoktatásban részvevő elsőéves tanulókkal való helyes foglalkozás módszereit tárgyalják meg. Előadó: Kónya Albert miniszter-helyettes. Az ankéton osztják ki az elsőévesekkel való helyes foglalkozás módszereinek kidolgozására hirdetett pályázat díjait és jutalmait is. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. október 8.

6 óra 50 perc

Igérjük tulszárnyalásával köszöntik a SzEP XIX. Kongresszusát a Láng Gépgyár dolgozói

i Si/Jné/PE SB Ie 4

A Láng Gépgyár dolgozói lelkes munkafelajánlásokkal készültek a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusára. Az első között volt a "Motorpróba" brigád, amely jobb munkával, az exportterv határidő előtti teljesítésével igyekezett háláját, szeretetét kifejezni a szovjet nép és annak nagy pártja iránt. A brigádtagok vállalták, hogy a XIX. Kongresszus tiszteletére négy nappal a határidő előtt beépítésre készen átadnak egy nyolchengeres hatalmas export hajómotort. Fogadalmukat beváltották -,nem négy, hanem hat nappal előbb adták át a motort.

Az öntődében Végh Nándor brigádja az export lokomobilok hengereit önti. A brigád jó minőségű munkájától sok függ: az egész gyár tervteljesítése. A Végh brigád tagjai tudják ezt s azzal ünneplik a XIX. Pártkongresszust, hogy havonta öt export lokomobil-hengerrel többet öntenek előirányzatuknál. Vállalásuk teljesítése érdekében megszilárdították az összerakás, formázás közben az ellenőrzést és egy új eljárás: az öntés modifikálása segítségével jelentősen csökkentették a selejtet. Becsülettel teljesítették vállalásukat. Kiváló minőségben öntöttek le a szeptember havi tervben felül öt lokomobil-hengert. Most még egy henger öntésével toldották meg eredeti felajánlásukat.

A XIX. Kongresszus előestéjén tartott gyűléseken a Lánggyári dolgozók százai tettek munkafelajánlást a Szovjetunió iránt érzett hálájuk és szeretetük jeléül. Az alkatrész-lakatosműhely "Minőségi" és "Béke" brigádja elhatározta, hogy havi tervén felül három-három gép alkatrészének előszerelésével segítik a szerelést. Hogy vállalásuk ne csak papíron maradjon, már most hozzáálltak a magasabb teljesítmény előfeltételeinek biztosításához. Eddig egy-egy alkatrész-csoport előszerelését egy ember végezte. Most szalagszerűen szervezték meg munkájukat, vagyis úgy, hogy az előszerelésből mindenkire csak egy munkafolyamat elvégzése jut. /MTI/

Országos gépiróbajniki versenyt rendeznek
k AE/PE Bc Ie

Az Országos Gyorsiró és Gépiró Versenybizottság október 25.-én a dolgozók részére országos gépiróversenyt és ennek alapján november 16.-án országos gépiróbajniki versenyt rendez. A nevezéseket Budapesten a Versenyiroda /V. Alkotmány-u. 9-11./ vidéken pedig a megyei székhelyeken lévő állami gépiró-, gyorsiró- és irodakezelői szakiskola címére kell két példányban megküldeni. Nevezési határidő 1952. október 12. Nevezési díj személyenként 2.- Ft. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952 október 8

12 óra / percre

Több mint 10 vagon zöldség- és gyümölcsféle érkezett a hét első két napján az OFFÉRT nagyvásárteleni áruelosztójába

1 Szl/HI/Haé Kó VE 4 + 5

A földművesszövetkezetek budapesti elárusítóhelyeit részben az OFFÉRT/Országos Földművesszövetkezeti Felvásárlási és Értékesítési Vállalat/látja el zöldség- és gyümölcsfélével. A vállalat naponta nagymennyiségű árut hoz fel a nagyvásárteleni áruelosztóhelyre, ahonnan azt az elárusítóhelyekre szállítják. Ennek a hétnek első két napján 45.840 kiló zöldségféle és 63.040 kiló gyümölcs került az OFFÉRT nagyvásárteleni áruelosztójába. Zöldbabból 18.000, zöldpaprikából 4460, spenótból 500, szőlőből 21.680, almából 25.800 kiló került az OFFÉRT útján a dolgozók asztalára. Legtöbb friss gyümölcs - 10.800 kiló - Bács megyéből érkezett, míg zöldségféle 2020 kiló Bács- és Somogy megyéből.

A szerdai napon a reggeli órákban hat mázsa uborkát, 29 mázsa zöldpaprikát, 23 mázsa tököt, 28.70 mázsa kalabárót, 150 mázsa vörös céklát, 49.70 mázsa szőlőt, 53.80 mázsa körtét, 62 mázsa birsalmát, 200 mázsa almát vettek át az OFFÉRT nagyvásárteleni áruelosztójának dolgozói./MTI/

A negyedik negyedévi terv jó előkészítése nyomán - október 7-ig előírt tervin felül 220.000 forint értékű armatura berendezéshez való alkatrész készített a Fémszerelvénygyár

1 Iv/Tr/Haé SB VE 4 + 4

A Fémszerelvénygyár műszaki vezetői és dolgozói a harmadik negyedév utolsó időszakában egyik legfontosabb feladatuknak tekintették a negyedik negyedévi terv teljesítésének sikeres előkészítését. A forgácsolóműhelyben már szeptemberben megkezdték az októberi tervhez szükséges alkatrészek megmunkálását, hogy folyamatosan tudják ellátni a szerelőt alkatrészekkel. A programiroda is felkészült az új negyedévre. Hónapokra előre ütemezték az egymástól eltérő méretű cikkek gyártását. Így a forgácsolók és szerelők előre tudják, mikor kerül sor a különböző berendezések gyártására. Ezzel párhuzamosan kellő időben gondoskodtak a szükséges szerzőknél és anyagokról is. A negyedik negyedévi terv jó előkészítése meghiúsította a gyár dolgozói október 7-ig előírt tervükön felül 220.000 forint értékű, armaturaberendezéshez szükséges alkatrészt készítették. Ezzel lehetővé vált, hogy a szerelők már hozzáfoghattak az alkatrészek előszereléséhez és így megteremtették az októberi terv teljesítésének egyik legfontosabb előfeltételét./MTI/

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 október 8

12 óra

perc

14 vagon "fehér aranyat" betakarítottak már be a dunántúli gyapottermelő tröszt gazdaságiban

Vid Hné Ki Kő VE

A dunántúli gyapottermelő tröszt 18 gazdaságban - Baranya, Tolna- és Fejér megyében - mindenütt megkezdte a gyapot fűszedését. A gazdaságok dolgozói lelkes versenyt indítottak, hogy november 7-re az idei gyapottermés zömét betakarítsák.

Egy héttel ezelőtt a Tolna megyei Biritón gyapotszedési bemutatót tartottak a dunántúli gyapottermelő gazdaságok dolgozói. A bemutató óta sok gyapotszedő sikeresen alkalmazza a szovjet kétfézes szedési módszert. Jelenleg 230 dolgozó szed kék kúzzal a tröszt gazdaságaiban. Pávkovics Katalin, a mohácsi ágazati állami gazdaság dolgozója, a gyapotszedés mestere, már eddig 8 mázsa "fehér aranyat" gyűjtött be és még ezen a héten el akarja érni a 10 mázsa teljesítményt. Hasonló jó eredménnyel dolgozik Satorhelyen Paulics Erzsébet DISZ-fiatal, aki eddig 5 és fél mázsa és Wöninger Erzsébet, aki öt mázsa gyapotot szedett le.

A dunántúli gyapottermelő tröszt területén eddig mintegy 14 vagon "fehér aranyat" szedtek már le a dolgozók.

A gyapotérés meggyorsítása érdekében valamennyi gazdaságban alkalmazzák a levélperzselést. Ezzel a módszerrel nemcsak az érés lesz gyorsabb, de könnyebben lehet leszedni a kikovadt gyapotot is. /MTI/

Az élenjáró termelőszövetkezetben tett látogatások után több új termelőcsoport alakult Vas megyében

KE/KV/Hné Kő VE 5 + 8

A Vas megyei egyénileg dolgozó parasztek közül a nyár folyamán többen látogattak meg élenjáró termelőszövetkezeteket. Vas megyéből két parasztküldöttség tekintette meg a Győr megyei Mihályi községben a "Táncsics" termelőszövetkezet gazdaságát, az ottani fejlett állattenyésztést és a gondosan megművelt földjeit. Sokan tettek látogatást a két jól működő Vas megyei termelőszövetkezetben, az assádi "Petőfi" és a csákánydoroszlói "Kossuth" tsz-ben is.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 október 8

12 óra 35 perc

/Az élenjáró termelőszövetkezetben...folyt/ i KE/KV/Hat Kö VE

Látogatásaik után az egyénileg dolgozó parasztek beszámoltak falujukban a látottakról és a beszámolók hatására, főleg a szombathelyi járásban több községben új termelőcsoportok alakultak. Horvátlövő községben 58 család 94 taggal, 695 holdon alakított III. típusú termelőcsoportot. A határmenti község termelőcsoportja "Erős Bástya" néven kezdte meg működését. Ma már Horvátlövő termelőszövetkezeti község.

Felsőcsatár községben két III. típusú tzsos is alakult az élenjáró termelőszövetkezetek megerősítése után. Az egyikben 72 család 107 taggal 762 hold földön, a másikban 32 család 56 taggal 290 holdon gazdálkodik közösen.

Vát községben 27 család 238 holdon III. típusú, Torony községben 44 család 322 holdon I. típusú tzsos-t alakított.

Néhány községben előkészítő bizottságok alakultak új tzsos-k szervezésére, így például Nardán, ahol eddig nem volt tzsos. Ebben a községben is III. típusú tzsos-t alakítanak.

Az új csoportok alakításán kívül az utóbbi hónapokban szép számban léptek be egyénileg dolgozó parasztek a már meglévő termelőszövetkezetekbe és termelőszövetkezeti csoportokba./MTI/

Közel 50.000 dolgozó paraszt hallgatta Fejér megyében a Szabad Föld Vasárnapok előadásait

i Vid/KE/KV/Gy Kö VE +3

Fejér megyében befejeződtek a Szabad Föld Vasárnapok előadásai. A megyében 467 előadást tartottak, amelyeket 49.335 dolgozó paraszt hallgatott végig. A Szabad Föld Vasárnapok megszervezték a megye dolgozó parasztjait a soronlévő munkák elvégzésére. Sárszentmiklóson az előadások keretében értékelték a községben folyó versenyt. Sárszentmiklós és Sárbogárd dolgozó parasztjai az előadásokat összekötötték kölcsönös határlátogatásokkal. Így állandóan figyelemmel kísérték egymás munkáját. A megye dolgozó parasztjai most érdeklődve várják a Szabad Föld Téli Esték megindulását. A dolgozó parasztek kérésére a megye majd minden községében megrendezi a Szabad Föld Téli Esték előadássorozatát./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

1952. október 3.

13

óra 30 perc

Élelmiszeripari közszolgálati közlönyben befejezéshez közeledik

1952. október 3.

Élelmiszeripari közlöny

Élelmiszeripari közszolgálati közlönyben befejezéshez közeledik az őszi
szüret. A szüret előtti időszakban a terméshozamok 100 hold rizst
165 hold búzánál keresztsoron
165 hold búza vetés volt hátra.
12 hold kukorica vetés volt hátra.

Az őszi vetés megkezdése előtt be-
szüretelték a 100 holdos rizst, 100 holdos rizst 100 kiló szuper-
szórazott búzát vetés előtt.

Az őszi vetés megkezdése előtt be-
szüretelték a 100 holdos rizst, 100 holdos rizst 100 kiló szuper-
szórazott búzát vetés előtt.

Két héttel ezelőtt lett élelmiszeripari közszolgálati város. A régi keskeny
parcellák helyén már két nagy mezőgazdasági gazdaság alakult, amelyeken a géllővel
gépi művelésnek. A géllővel 15 orógépet kapott, így gyorsabb
utamban halad a vetésforgó. A traktoristák két műszakban dolgoznak,
hogy határidőre földön legyen a rizs. Az orosházi termelőszövetkezet
ok az elmúlt évben is nagy mértékben alkalmazták a szövetkezet
mechanikai módszereket. Az "Új Élet", a "Dózsa" és a "Közönség"
termelőszövetkezetek keresztsoron vetett ősziárpa-jának hozama
átlagterárhoz képest 2-szeresére nőtt, míg az országos átlaghoz képest
a gazdasági évben már az országos átlaghoz képest 3-szorosra nőtt
szórazott búzát és így vetik a búzát is. /MTI/

1952. október 3.
Tóth Pál, a szentesi "Vörös Hajnal" tisz. munkásrégió vezetője
előzte a vállalt 5000 literes évi tejtermék-átlagot.

Vid /KE/KV/Gy 1952. október 3.
A szentesi "Vörös Hajnal" termelőszövetkezet tagjai áll-
ván gyarapítják szaktudásukat. Jelenleg is 28-an vannak különböző
szakmákban és növénytermelési szakiskolákon. A közös munka
tanulása meghozta gyümölcsét: rohamosan növekszik a termelő-
szövetkezet állatállománya. Míg a tavalyi év végén mindössze öt lovak
és néhány baromfi volt, jelenleg már 174 szarvasmarha, 735 ser-
ves juh, 60 ló és csikó, a 4400 baromfi van a tisz. állományban és
állományban.

S /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. október 8.

13

óra³⁵perc

Vámoscsalád termelőszövetkezeti községben befejezéshez közeledik az őszi vetés

ö Vid Szo/Szo/Gy Kö VE +5

Vámoscsalád

termelőszövetkezeti községben befejezéshez közeledik az őszi vetés. A szövetkezeti község dolgozó parasztjai 100 hold rozstot 10 nappal a határidő előtt vetették el, 165 hold búzánál kereszt soros vetést alkalmaztak. Kedden már csak 20 hold buza vetése volt hátra. Negyven hold takarmánykeverék és 12 hold biborhere vetése már zöldel a határban.

Az őszi vetésszántást 15 nappal a vetés megkezdése előtt befejezték. A talajt jól előkészítették, minden holdra 100 kiló superfoszfátot és 50 kiló pécisót szórtek ki a vetés előtt.

Az őszi mélyszántást a buzavetés befejeztével kezdik meg. Az őszi munkák gyors elvégzése mellett nem feledkeznek meg a begyűjtésről sem. A napraforgóbeadást 120, a burgonyabeadást 105 százalékra teljesítették.

Orosháza

két héttel ezelőtt lett termelőszövetkezeti város. A régi keskeny parcellák helyén már hat 1-as táblák húzódnak, amelyeken a géállomások gépei dühörögnek. A géállomás újabb 15 erőgépet kapott, így gyorsabb ütemben halad a vetésszántás. A traktoristák két műszakban dolgoznak, hogy határidőre földben legyen a mag. Az orosházi termelőszövetkezetek az elmúlt évben is nagy mértékben alkalmazták a szovjet agrortecnikai módszereket. Az "Új Élet", a "Dózsa" és a "Fáncsics" termelőszövetkezetek kereszt sorosan vetett ősziárpa-jának holdankénti átlagtermése 2 názsával magasabb volt, mint az egysoros vetésé. Ebben a gazdasági évben már az összes takarmánykeveréket és ősziárpa kereszt sorosan vetették és így vetik a búzát is. /MTI/

Tóth Pál, a szentesi "Vörös Hajnal" tisz munkacsoport vezetője elérte a vállalt 5000 literes évi tejtermelési átlagot.

i Vid /KE/KV/Gy Kö VE +3

A szentesi "Vörös Hajnal" termelőszövetkezet tagjai állandóan gyarapítják szaktudásukat. Jelenleg is 28-an vannak különböző állattenyésztési és növénytermelési szakiskolákon. A közös munka és a tanulás meghozta gyümölcsét: rohamosan növekszik a termelőszövetkezet állatállománya. Amíg a megalakuláskor mindössze öt lovak és néhány baromfiuk volt, jelenleg már 174 szarvasmarha, 735 sertés, 1100 juh, 60 ló és csikó, a 4400 baromfi van a tisz óljaiban és istállóiban.

S

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. október 8.

13 óra 35 perc

/Tóth Pál...folyt./ i Vid /KE/N/Gy Kó VE

A szarvasmarhaállomány fejlődését és a tejhozam rohamos emelkedését nagyban elősegítette Tóth Pál fajógulyás szakértelme és szorgalmas munkája. Három évvel ezelőtt 12 elhanyagolt tehenet biztak a gondjaira. A tehenek akkor mindössze 6-8 liter tejet adtak naponta. Már 1950 elején alkalmazta a népszerű fejest és az egyedi takarmányozást. Akkor megkapta a Magyar Munka Érdemrend ezüst fokozatát. 1951-ben bevezette a tögyesszázást és egész évben 4800 liter tejet fejt tehenenként. Ezért az eredményért a Magyar Munka Érdemrend arany fokozatával tüntették ki. Az idén a szarvasmarhatenyésztők országos értekezletén vállalta, hogy tehenenként 5000 literes évi tejhozamot ér el. Tóth Pál munkacsapattal gondosan felkészült vállalása teljesítésére. Mint munkacsapatvezető arról is gondoskodik, hogy munkanódszerét a többi tehenész is átvegye. Ennek eredménye, hogy munkacsapatának tagjai is elérték az általuk gondozott 48 tehenénél a napi 19 literes fejési átlagot. A munkacsapat félévi tervét 16.000 literrel túlteljesítette és ezért 400 liter tejet kapott prémiumként. Ennek jelentős része Tóth Pál családjának jutott, mert fia és felesége is munkacsapatában dolgoznak.

A prémium még jobb munkára serkentette őket. A munkaérendes fajógulyás által gondozott tehenek között nem ritka az olyan, amely 25-30 liter tejet ad naponta. Legutóbb a megyei mezőgazdasági kiállításon az egyik tehene első díjat, egy másik tehene pedig harmadik díjat nyert, mert 33, illetve 31 liter tejet ad naponta. Tóth Pál már eddig is túlteljesítette a vállalt évi 5000 literes fejési átlagot. Olyan tehene is van, amelyik már 7000 litert adott ebben az évben. Tóth Pálnak az idén már 600 munkaegysége van. Fiával és feleségével együtt hárman csaknem 1500 munkaegységet értek el ebben az évben.

Nagyrészt Tóth Pálnak és munkacsapatának érdeme, hogy a tsz hónapról-hónapra túlteljesíti tejbeadási kötelezettségét. Szeptemberben az előírt 3200 liter helyett 4000 liter tejet adtak be. Emellett mintegy két házas vajot készítettek, amiből 6000 forint bevétel volt a tsz-nak./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1952. október 8. 13 óra 35 perc

Időjárás-jelentés

& Gy K

A Meteorológiai Intézet jelentéi október 8-án, szerdán
délben:

Szárazföldünk nagy területén továbbra is változékony időjárás uralkodik. Finnország és Svédország határán a tegnapi nap folyamán egész nap tartott afagy, ezzel szemben Dél-Európában 22-25, Spanyolországban egyes helyeken 29-31 fok volt a hőmérséklet csúcserőrtéke. Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak, többfelé hullott eső. Káldon, Körmenten 10, Barcsán 8, Szentgotthárdon 7 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet napközben 17-20, másutt 14-16 fokig emelkedett. Ma reggelre az ország déli felében 6-9, északon 2-5 fokig hűlt le a levegő, sőt Egerben és Debrecenben gyenge talajmenti fagyot észleltek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.4 mm-rel ala csonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: Felhős idő, többfelé kisebb eső. Hőrséklet, időnként élénkebb nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: esütörtök reggel 4-7, délben 11-14 fok között.

/MTI/

Bélyegkiállítás

k POM Gy Li VE

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége - Budapest, VI. Sztálin-ut 3. sz. alatti helyiségében 1952. október 11-től 19-ig bélyegkiállítást rendez a XXV. Bélyegnap alkalmából. Ez alkalomból a postaügyi minisztérium két bélyegből álló sorozatot bocsát forgalomba 1 + 1 és 2 + 2 Ft értékjelzéssel. E sorozatot csak a kiállítás színhelyén működő alkalmi postahivatalok gja árusítani a kiállítás időtartama alatt, borítékra ragasztva pedig a vidéki kiállítások színhelyén működő alkalmi postahivatalok árusítják. A forgalombabocsátás napján elsőnap, az egész kiállítás időtartama alatt különleges kelet-bélyegzőt használnak. A bélyegzet árusítása okt. 11-én 14 órakor kezdődik.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1952. október 8. 13 óra 35 perc

Időjárás-jelentés

& Gy K

A Meteorológiai Intézet jelentéi október 8-án, szerdán délben:

Szárazföldünk nagy területén továbbra is változékony időjárás uralkodik. Finnország és Svédország határára a tegnapi nap folyamán egész nap tartott afagy, ezzel szemben Dél-Európában 22-25, Spanyolországban egyes helyeken 29-31 fok volt a hőmérséklet csúcserőke. Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak, többfelé hullott eső. Káldon, Körmenten 10, Barcsán 8, Szentgotthárdon 7 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet napközben 17-20, másutt 14-16 fokig emelkedett. Ma reggelre az ország déli felében 6-9, északon 2-5 fokig hült le a levegő, sőt Egerben és Debrecenben gyenge talajmenti fagyot észleltek.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal, a légnomás napi középértéke 4.4 mm-rel ala csonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhős idő, többfelé kisebb eső. Hérsékel, időnként élénkebb nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel 4-7, délben 11-14 fok között.

/MTI/

Bélyegkiállítás

k POM Gy Li VE

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége - Budapest, VI. Sztálin-ut 3. sz. alatti helyiségekben 1952. október 11-től 19-ig bélyegkiállítást rendez a XXV. Bélyegnap alkalmából. Ez alkalmából a postaügyi minisztérium két bélyegből álló sorozatot bocsát forgalomba 1 + 1 és 2 + 2 Ft értékjelzéssel. E sorozatot csak a kiállítás színhelyén működő alkalmi postahivatal fogja árusítani a kiállítás időtartama alatt, borítékra ragasztva pedig a vidéki kiállítások színhelyén működő alkalmi postahivatalok árusítják. A forgalombabocsátás napján elsőnap, az egész kiállítás időtartama alatt különleges kelet-bélyegzőt használnak. A bélyegzet árusítása okt. 11-én 14 órakor kezdődik.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 október 8

14 óra 45 perc

Az SzKP XIX. kongresszusának tiszteletére a határidő előtt több mint egy hónappal elkészítenek a Sztálin Vasmű Tűzállótéglagyára részére két aláfúvó ventilátort a Szellőző Művek dolgozói

1 Ho/HM/Hnó SB VE 4 + 5

A Szellőző Művek lemez- és szerelőműhelyének dolgozói a SzKP XIX. kongresszusa tiszteletére vállalták, hogy a Sztálin Vasmű Tűzállótéglagyárának két aláfúvó ventilátort november 15 helyett már október 13-ra elkészítenek. Az ígéret beváltását tudásuk legjavával segítették a műszakiak is, akik október 15 helyett már október 4-én eljuttatták a dolgozókhoz a munkapedagógia felbontott tervet. Ezek után a lemezműhely lakatosain volt a sor, hogy bebizonyítsák valóban szívélken viselik adott szavuk maradéktalan beváltását. A lemezműhely dolgozói munkaidejük 100 százalékos kihasználásával harcoltak a felajánlás teljesítéséért. A két ventilátor lakatosmunkáit már 75 százalékban elvégezték és a hét végén megkezdik az alkatrészek összeszerelését is.

A Szellőző Művek műszaki-, lakatos- és szerelő dolgozói október 8-án arról adhattak számot, a ventilátorok gyártásánál, már több mint 20 napos előnyre tettek szert az eredeti határidővel szemben./MTI/

Megkezdte a cukorrépaszállítást a gerjени "Vörös Nap" tsz

Vid Hnó M1 VE

S z e k s z á r d , október 7.

A Duna mellett fekvő gerjени "Vörös nap" tsz a múlt héten megkezdte a cukorrépa szedését. A növénytermesztési brigád 25 tagja eddig 8 holdról mintegy másfél ezer mázsa cukorrépát szedett kőm fel. A szedés meggyorsításához átalakították a tsz ekáit. A gerendelyre kormánylemez nélküli nagy ekevasat szereltek s így annyira meg tudják lazítani a talajt, hogy a répafejet csak ki kell emelni a földből. Az idén már alkalmazzák a Jermosenko-féle fejelési módszert - a kiszedett cukorrépát a földről megtisztítják, a levágott répafejeket pedig azonnal az előre elkészített silópadárba viszik. A silózott répafej értékes takarmányt ad. A tsz tagjai szovjet szakkönyvekből megtanulták, hogy egy mázsa silózott répafej 25 liter tejhez szükséges tápanyagot tartalmaz.

A "Vörös nap" tsz kedden reggel kezdte meg a cukorrépa szállítást, s hat kocsit a déli órákig közel 200 mázsát szállított a cukorrépaszállító uszályhajóra./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 19. kiadás

1952. október 8.

11 óra 50 perc

Petrikeresztur dolgozó parasztjai teljesítették a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusára tett felajánlásukat

i Vid Gr/SzE/Gy MI VE +3

A zalamegyei Petrikeresztur dolgozó parasztjai három héttel ezelőtt faluyüvésre jöttek össze. Ugy határoztak, hogy a begyűjtési terv teljesítésével és az őszi munkák időbeni elvégzésével üdvözlik a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusát. Vállalták, hogy október 5-ig eleget tesznek a hizottsértés, napraforgó és burgonya-begyűjtési tervüknek, befejezik az őszi vetést.

A vállalást már minden dolgozó paraszt teljesítette: burgonyából 101, napraforgóból 100, hizottsértésből 128 százalékon tettek eleget beadási kötelezettségüknek. Hogy szavukat becsülettel betarthassák, több esetben egymás segítségére siettek. Október 5-én például 43 fogat dolgozott a község határában. A szántóföldről egyeseken a begyűjtőhelyre szállították a burgonyát. Számos dolgozó paraszt gyorsbiztosítással segítette a sertésbegyűjtési terv teljesítését. A vállalt határidőre az őszi vetésre szánt terület minden talpalatnyi helyét bevetették. /MTI/

Az SzKP XIX. Kongresszusa tiszteletére szerdán reggel elkészült kétezredik autóbussz az Ikaruszban

SL/Jné/Gy SB VE 4 +15

Az Ikarusz Karosszéria és Járóműgyár dolgozói a hároméves terv keretében kezdték el az autóbusszok gyártását. Először régi kocsik átalakítását végezték, 1948 februárjában készült el a TR-5-ös busz első példánya. A mintadarabok jól beváltak és még 1948-ban 200 darab TR-5-ös típusu autóbusszt adott át a gyár kollektívája a forgalomnak.

Az öt éves terv első évében az M-5-ös, majd 1951-ben az Ikarusz 30-as típusu autóbusszok gyártását kezdték meg az üzemben. Az utóbbiaknál már nagy segítséget nyújtottak a Szovjetunió autópáncsának gazdag tapasztalatai. A ZISz 154-es gyártmányu szovjet autóbussz mintájára az Ikarusz 30-as is elváz-nélkül készül. Így a kocsi fordulékonyabb, ami jelentősen csökkenti a baleset veszélyét. Ebből a típusból 1951 februárjában a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa tiszteletére felajánlasként készült el az első két mintapéldány és néhány héttel ezelőtt már az ezredik Ikarusz 30-as busz hagyta el a gyárat.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952. október 8.

15 óra 50 perc

/Az SzKP XIX. Kongresszusa tiszteletére...folyt./ i SL/Jné/Gy SB VE

A kiváló minőségű Ikarusz-autóbuszok egyre nagyobb teret hódítanak külföldön is. Az első Ikarusz-gyártmányú export-autóbuszt Lengyelország vásárolta meg 1949 végén, majd Európa számos más országába is elkerültek a gyár készítményei.

A gyár dolgozói most új munkagyőzelmekkel ünneplik meg a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusát. Célkitűzésüket megvalósítva a Kongresszus negyedik napján, szerdán reggel elkészült a felszabadulás óta gyártott kétezredik autóbusz./MTI/

Szerdán fél nyolc órára elkészítették az első vagon cukrot az ácsi cukorgyár dolgozói

Vid Ki Gy Tom VE

Az ácsi cukorgyárban hétfőn reggel 6 órakor kezdték meg az idei cukorrépa feldolgozását. A reggeli műszakkezdés előtt a cukorgyár dolgozói is ünnepi röpgyűlésen emlékeztek meg a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusáról. Ezen a röpgyűlésen született meg a lelkes versenyvállalás, amelynek alapján párosversenyre hívták az ácsi cukorgyár dolgozóit. Az ácsiak vállalták, hogy napi répafeldolgozási tervüket átlagosan 4 százalékkal túlteljesítik és a múlt évi termeléshez viszonyítva 0,2 százalékkal csökkentik a cukorvesztést.

Az ácsi cukorgyár dolgozói, műszaki vezetői jól felkészültek az idei répatermés feldolgozására. Új répafelvonót készítettek, ami a termelés folyamatosságát biztosítja. Korszerűsítették a kockacentrifuga állomást is.

Az ácsiak már az első két napon is jó eredménnyel dolgoztak, szerdán délelőtt fél nyolc órára már arról adtak hírt, hogy elkészítették az első vagon cukrot./MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952 október 8

16 óra 5 perc

Holdankint 100 mázsa burgonyája termett a rábafüzési "Uj Élet" tsz-nek

Vid Hnó Mi VE

A rábafüzési "Uj Élet" termelőszövetkezet holdankint körülbelül 100 mázsa burgonyatermést vár az idén.

A talajelőkészítést .. gondosan végezték el. 180 mázsa istállótrágyát, 40 kiló szomszagoszót és 50 kilo kálisót tettek a burgonya alá. Kitenyészített - szárazságnak jól ellenálló - burgonyát vetettek. A burgonyát egyszer kapálták lóval és kézzel, kétszer fogatos ekével töltygették.

A szedést néhány napja kezdték meg a tsz dolgozói. A területet felosztották brigádokon belül egyénekre s mindenki felelősen a maga területén szedi a burgonyát. A beadási kötelezettséget folyamatosan teljesítik. A tsz 20 hold burgonyájából - a beadási kötelezettség teljesítése után - már körülbelül 10 vagon áll a tagság rendelkezésére. Ennek a mennyiségnek egyrészt munkacsoport szerint szétosztják, más részét a szabadpiacon értékesítik./MTI/

A Vas megyei Téglyári Egyesülés dolgozói napi terveik telteljesítésével köszöntik a XIX. Pártkongresszust

Vid Sz Hnó Tom VE + 2

A Vas megyei téglyárák dolgozóit is újabb munkasikerekre serkenti az a nagy esemény, amelyet minden dolgozó ólónk figyelemmel kísér. A XIX. Pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy napi terveit minden gyár, minden részleg magasán telteljesíti. Az elhatározást azonnal tett követte is az Egyesülés dolgozói október 6-án nyert téglyártási tervüket 125.7 százalékra, üzemelési tervüket pedig 134.2 százalékra teljesítették. A téglyárák a jó műszaki feltételek segítségével 10-20.000 téglyával adtak többet ezen a napon. A nyersgyártók 7-én még tovább fokozták eredményeiket és 34.9 százalékkal szárták túl napi tervüket. A szombathelyi téglyárák dolgozói kedden 29.600 a szentgotthárdi téglyár dolgozói pedig 14.300 téglyával gyártottak többet, mint amennyit tervük előír./MTI/ /egyes

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 22. kiadás

1952 október 8

17 óra 20 perc

A békéscsabai géppálya "Haladás" brigádja becsülettel teljesíti a SzKP XIX. Kongresszusára tett felajánlását

Vid Hné Ky Mi VE

A békéscsabai géppálya "Haladás" brigádjának traktoristái az elmúlt hét végén lelkeshangulatú gyűlésen megvitették, hogy a SzKP XIX. Kongresszusa tiszteletére október 3-tól 15-ig 400 holdat szántanak fel buza alá, ezzel október 3-ig 102 százalékos őszi tervteljesítésüket 126 százalékra emelik. Vállalták, hogy az őszi munkák gyors befejezése érdekében bevezetik a kötérszaktól kettős műszakot.

Szerdán a reggeli műszak megkezdése előtt a traktoristák örömmel látták első eredményüket a vállalkás teljesítésében. Kedd estig vállalkásuknak csaknem felét teljesítették. Szombat reggeltől 182 holdon végezték el a vetőszántást, ezzel őszi tervüket 112,92 százalékra teljesítették. Markos András 10 holdat, Berecska András 6 holdat szántott fel műszakonként. A felajánlás óta a brigád többi tagjának is műszakonként egy-két holddal emelkedett az átlagteljesítménye. /MTI/

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

K BoryM & Hné Mi VE

A hét első felében tovább javult az őszi begyűjtésnek üteme. A begyűjtés munkájának lendületét fokozzák a dolgozó parasztek november 7. tiszteletére tett felajánlásai és a mind szélesebben kibontakozó párosversenymozgalom. Vas megyében például több mint 17.000 dolgozó paraszt tett felajánlást a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére. A begyűjtési munka javulása mellett sokfelé tapasztalható még hiányosság. Ez különösen a napraforgóbegyűjtésben nyilvánul meg, de sok a hiányosság különösen az alföldi megyékben a kukoricabegyűjtésben is. Szabolcsban pedig a burgonyabegyűjtés körül. A tanácsoknak a begyűjtés mostani szakaszában az a feladatuk, hogy még erőteljesebb politikai felvilágosító munkát fejtsenek ki, a beadást szabványos külföldi minták szerint állítsák a nép bíróság elé.

A kukoricabegyűjtésben változatlanul Szolnok megye vezet 79,1 százalékos tervteljesítéssel. Szolnok megye előnyét azonban Pest megye egyre inkább behozza és a feltörő Nógrád is mindjobban megközelíti a két első megye eredményét. Baranya és Fejér megye most sem tett elég erőfeszítést arra, hogy elkerüljön az utolsó helyről. Mind a két megye erősen lemaradt a kukoricabegyűjtésben, de sűrűn meg kell javítani munkáját Somogy, Tolna és Bács megyének is. /Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HÍREK

B 22. kiadás

1952 október 8

17 óra 20 perc

A békéscsabai gépállomás "Haladás" brigádja becsülettel teljesíti a SzKP XIX. Kongresszusára tett felajánlását

Vid Hné Ky Ml VE

A békéscsabai gépállomás "Haladás" brigádjának traktoristái az elmúlt hét végén lelkeshangulattal gyűlésen megígérték, hogy a SzKP XIX. Kongresszusa tiszteletére október 3-tól 15-ig 400 holdat szántanak fel buza alá, ezzel október 3-ig 102 százalékos őszi tervteljesítésüket 126 százalékra emelik. Vállalták, hogy az őszi munkák gyors befejezése érdekében bevezetik a köztős munkákat.

Szerdán a reggeli munkák megkezdése előtt a traktoristák örömmel látták első eredményüket a vállalkás teljesítésében. Kedd estig vállalkásuknak csaknem felét teljesítették. Szombat reggeltől 182 holdon végezték el a vetőszántást, ezzel őszi tervüket 112,92 százalékra teljesítették. Markos András 10 holdat, Beroczka András 6 holdat szántott fel műszakonként, a felajánlás óta a brigád többi tagjainak is műszakonként egy-két holddal emelkedett az átlagteljesítménye./MTI/

A begyűjtési minisztérium versenyjelentése

X BryM § Hné Ml VE

A hét első felében tovább javult az őszi begyűjtésnek üteme. A begyűjtés munkájának lendületét fokozzák a dolgozó parasztok november 7. tiszteletére tett felajánlásai és a mind szélesebben kibontakozó párosversenymozgalmak. Vas megyében például több mint 17.000 dolgozó paraszt tett felajánlást a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére. A begyűjtési munka javulása mellett sokfelé tapasztalható még hiányosság. Ezek különösen a napraforgóbegyűjtésben nyilvánul meg, de sok a hiányosság különösen az alföldi megyékben a kukoricabegyűjtésben is. Szabolcsban pedig a burgonyabegyűjtés körül. A tanácsoknak a begyűjtés mosvai szakaszában az a feladatuk, hogy még erőteljesebb politikai felvilágosító munkát fejtsenek ki, a beadást szabotáló kúklakat pedig színteltassák el és állítsák a nép bíróságára elé.

A kukoricabegyűjtésben változatlanul Szolnok megye vezet 79,1 százalékos terv teljesítéssel. Szolnok megye előnyét azonban Pest megye egyre inkább behozza és a feltörő Nógrád is mindjobban megközelíti a két első megye eredményét. Baranya és Fejér megye most sem tett elég erőfeszítést arra, hogy elkerüljön az utolsó helyről. Mind a két megye erősen lemaradt a kukoricabegyűjtésben, de sürösen meg kell javítani munkáját Somogy, Tolna és Bács megyének is.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952 október 8

17 óra 15 perc

/A beryüjtési minisztérium versenyjelentése... folyt/ k. B. M. §. H. M. M. V.

Szabolcs és Hajdu megyében sem kielégítő a beryüjtés. Utamo.

A kukoricaberyüjtési verseny állása: 1. Szolnok, 2. Pest, 3. Nógrád, 4. Heves, 5. Győr, 6. Békés, 7. Csongrád, 8. Szabolcs, 9. Borsod, 10. Komárom, 11. Vas, 12. Hajdu, 13. Veszprém, 14. Zala, 15. Bács, 16. Tolna, 17. Somogy, 18. Fejér, 19. Baranya megye.

A burgonyaberyüjtésben Győr megyét már csupán 0,8 százalékkal választja el tervének teljesítésétől. A második helyen lévő Komárom megye, amely ezen a héten elhódította a második helyet Pst megyétől, megközelítette a 90 százalékosat. A burgonyaberyüjtésben az utolsó helyre esett vissza Csongrád, de alig valamivel jobb Békés megye burgonyaberyüjtési eredménye. Szabolcs megye még mindig a 17. helyen van. A legnagyobb burgonyatermelő megye napi beryüjtési eredményét a lecsúszósebben meg kell javítani. De nagyobb gondot kell a beryüjtésre fordítani Békésnek és Csongrádnak is.

A burgonyaberyüjtési verseny állása: 1. Győr, 2. Komárom, 3. Pest, 4. Vas, 5. Nógrád, 6. Zala, 7. Fejér, 8. Tolna, 9. Veszprém, 10. Somogy, 11. Borsod, 12. Baranya, 13. Heves, 14. Szolnok, 15. Hajdu, 16. Bács, 17. Szabolcs, 18. Békés, 19. Csongrád megye.

A napraforgóberyüjtésben változatlanul Vas megye vezet, eddigi eredménye 74,5 százalék. Készen lemaradt a napraforgóberyüjtésben Szabolcs megye, amelynek minden erejét össze kell szedni, hogy tervét határidőre teljesítse.

A napraforgóberyüjtési verseny állása: 1. Vas, 2. Fejér, 3. Komárom, 4. Győr, 5. Zala, 6. Nógrád, 7. Heves, 8. Szolnok, 9. Somogy, 10. Veszprém, 11. Tolna, 12. Pest, 13. Baranya, 14. Békés, 15. Hajdu, 16. Borsod, 17. Bács, 18. Csongrád, 19. Szabolcs/MTI/
-megye.

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. október 8.

18 óra 10 perc

Az Országos Népművelési Értekezlet

i Im/Ma/Gy FT K

második napján, szordán, megjelent Révai József népművelési miniszter és értekezleten. Polytatódott a vita Hencs Dezső referátusa felett. Számos hozzászólás hangzott el a népművelési osztályvezetők és munkatársak részéről. Az 1951-52-es évben legjobb kulturális felvilágosító munkát végzett: zalamogyei és komáromgyei tanségek népművelési osztályainak átnyújtották a népművelési minisztérium zászlóit./MTI/

A XIX. Pártkongresszus tiszteletére december 31. helyett december 1-ére felépítik az orosz lányi vajúrtanuló otthon

i Vid Sz/B/Gy Tom K +5

Oroszlányban, domboldal oldalán, a legszebb fekvésű helyen vajúrtanuló otthon és iskola épül.

A 400 személyes vajúrtanuló iskolában nevelik majd az új bányászmenedéket. Az orosz lányi ipari tanuló intézmény egyike lesz a legszebbeknek és legkorszerűbbeknek az országban.

Az épület alapozását az év végén kezdték meg. Befejezésének határideje 1953. április 1. Az építők azonban a munkafelajánlások teljesítésével megrövidítik a határidőket és elhatározták, hogy 1952. december 31-re befejezik az építkezést. A XIX. Pártkongresszus tiszteletére újabb fogadalmat tettek: december 31. helyett december 1-ére befejezik a munkákat. A vállalás elhangzása óta Kocsis Mihály hététagú brigádja naponta 128-130 százalékra teljesíti előírányzatát.

• Messzemenően gondoskodnak az új otthonban az egészségvédelmi berendezésekről. Betegszobákat, korszerű orvosi rendelőt építettek. Szórakozásra is számos alkalom nyílik: könyvtár, olvasó- és társalgótermet, beépített színpaddal gyönyörű kultúrtermet kap az otthon. Az alagsorban tanmihelyt rendeznek be, ahol a vajúrtanulók megismerkedhetnek majd a szovjet és magyar bányagépekkel./MTI/

R

MTI Belföldi Hírek

B. 25. kiadás

1952. október

8.

18 óra 10 perc

Három megye részvételével kétnapos őszi vásár lesz Kaposvárott

vid. P. Tom. K.

Október 18.-án és 19.-én nagy őszi vásár lesz Kaposvárott, a Dunántul három megyéjén, Somogy, Tolna és Baranya megye részvételével. A vásár demonstrálja majd azt a hatalmas gazdasági fejlődést, amelyet ezek a megyék a felszabadulás óta elértek.

A vásáron a kiskereskedelmi vállalatok és földművesszövetkezetek korlátlan mennyiségben árusítják majd a szocialista ipar kitűnő termékeit. A kisipari termelőszövetkezetek saját készítésű, legjobb minőségű áruikat bocsátják a vásárlók rendelkezésére. A szocialista ipar remekei mellett a mezőgazdasági termények özöne kerül majd a vásárra. Három megyéből viszik oda terményfeleslegüket azok a községek, termelőszövetkezetek és csoportok, valamint egyénilleg gazdálkodó dolgozó parasztok, akik a beadási kötelezettségük teljesítésével már megszerezték, vagy addig még megszerzik a szabadpiaci jogot.

A vásárt rendező bizottságok mindent elkövetnek, hogy a vásárló tömegek könnyen eljuthassanak a vásárra. A három megyéből kilenc helyről indul különvonat Kaposvárra. A rendezőbizottság gondoskodik a vásárlók szórakoztatásáról is. A vásár mindkét napján gazdag sport- és kulturműsor várja a látogatókat.

A vásár napját és helyét mozikkban és hangos hirdőkkel propagálják az érdekeltek megyékben. Az előkészületekkel kapcsolatban a tanácsok mezőgazdasági és kereskedelmi osztályai minden községben külön vásárfelügyelőket állítanak. Ezek a felügyelők a tömegszervezetek segítségével dolgoznak azon, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt a vásáron, ahová a különvonatok 50 százalékos kedvezményrel viszik majd el a látogatókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás 1952. október 8. 18 óra 10 perc

Tanácselnökök értekezlete

i Bc/B/Gy FT K

A megyei tanácsok és a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottsági elnökei szerdán a belügyminisztériumban értekezletet tartottak, amelyen a tanácsok soronkövetkező feladatait tárgyalták meg. Az értekezleten Hási Arpád belügyminiszter mondott beszédet.

Beszéde elején rámutatott arra, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus országok dolgozói új és hatalmas munkahőstettekkel támogatják a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusát. Hazánkban is munkásosztályunk fokozza lendületét és példamutató felajánlásokat tesz a Kongresszus tiszteletére. Munkásosztályunk ezzel is bizonyítja, hogy hősiessé áll helyt a termelés frontján.

Iz a lelkesedés elősegíti a termelési tervek teljesítését és a tulteljesítést. Ahhoz azonban, hogy erőnket fokozzuk, nem elég ipari terveinket teljesíteni, hanem feltétlenül szükséges egyéb gazdasági terveink, így a begyűjtési, mezőgazdasági tervek maradéktalan teljesítése is. Dolgozó parasztjaink ezeknek a terveknek teljesítésével szolgálja a munkás-paraszt szövetség megerősítését. Viszonozza mindazt, mivel a munkásosztály a falu segítségére siet.

A továbbiakban elmondotta, hogy a begyűjtési és az őszi mezőgazdasági munkálatok sikeres végrehajtásához minden lehetőség megvan. Ezért a tanácsoknak a pártszervezetek egyre fokozódó segítségére, támogatására támaszkodva, minden esztendői törekedniük kell, hogy ezen a területen is sikerre vigyék népgazdaságunk tervének célkitűzéseit. Parasztjaink mindinkább felismeri ez irányú feladatát. Ez ebben is megnyilvánul, hogy pártunk és kormányunk útmutatásai alapján mindinkább eleget tesz az állam iránti kötelességének.

Hási Arpád ezután a tanácsok fejlődéséről szólt, majd rámutatott arra, hogy a tervek teljesítése során itt-ott lemaradás és az egyes megyék között aránytalanság mutatkozik. Ennek fő oka az, hogy a tanácsok nem ugyanolyan lendülettel látják az őszi kapások begyűjtésének munkájához, mint a gabonabegyűjtésnél tapasztalható volt. Ugyanakkor a tervek teljesítéséért vívott harcban nem törekedtek eléggé a tanácsok tömegkapcsolataik fejlesztésére. Nem lehet a feladatokat úgy elválasztani - mondotta - hogy egyrészt a gazdasági terveket teljesítjük, a tömegekkel való kapcsolatot pedig ettől függetlenül igyekszünk megjavítani. A két kérdés összefügg egymással. A tömegekkel való kapcsolatot úgy tudjuk megjavítani, ha az állami feladatok megoldásába a dolgozók minél szélesebb tömegeit vonjuk be, akik így maguk segítik a gazdasági és egyéb tervek teljesítésében.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. október 8.

18 óra 15perc

/Tanácselnökök értekezlete, 1. folt./ i Bc/D/Gy MT K

A munkák vitelében tanácsainknak fokozottabban kell támaszkodniuk az állam iránti kötelezettségüket becsülettel teljesítők serkentő erejére. Rámutatott arra, hogy az állandó bizottságok munkája is nagymértékben befolyásolja a tervteljesítést.

Megállapítható az is, hogy az állami fegyverterületén is vannak hiányosságok. Tanácsaink elsőrendű feladata, hogy ha szükséges, maradéktalanul alkalmazzák a szankciókat, amikor a termelők a meghatározott határidőn belül kötelezettségüknek nem tesznek eleget. A szankciók alkalmazása nem tekinthető "népszerűtlen" feladatnak. A jól teljesítő parasztok tömegei követelik, hogy mindenki teljesítse az állam iránti kötelezettségét, mert felismerték, hogy minden dolgozó paraszt érdeke, hogy a terveket teljesítsük. Annál is inkább szükség van arra, hogy a tanácsok minden egyes hátraleérestől megköveteljék kötelezettségük teljesítését, mivel ellenkező esetben a jól teljesítők úgy érzik, hogy hiába tettek eleget kötelezettségüknek. Az állami fegyver megerősítése csak úgy képzelhető el, ha a tanácsok mindenkitől egyformán megkövetelik kötelezettségeik teljesítését. Mindennebből következik az is, hogy első sorban a végrehajtó bizottságok vezetőinek és tagjainak kell példát mutatniuk az állam iránti kötelezettségük teljesítésében.

A begyűjtés eredményét komoly mértékben hátráltatja az is, hogy a kulákokkal szemben még mindig művelődik liberalizmus. Horváth Márton elvtárs, a Központi Vezetőség június 27-én megtartott ülésén részletesen elemezte és példákkal bizonyította, hogy a tanácsok egyrészt mennyire megalkuvó magatartást tanúsít a kulákok beadási kötelezettségének behajtása terén. A kulákokkal szembeni liberalizmus nemcsak a beadás, hanem a termelés vonalán is tapasztalható. Ez egyrészt úgy jelentkezik, hogy a kulákokat nem szorítják rá arra, hogy termeljenek és ezzel párhuzamosan megfelelő számú állatot tartsanak.

Ezután arról beszélt, hogy a tanácsoknak fokozottabb gondot kell fordítaniuk a verseny lendületének fokozására.

Az őszi mezőgazdasági munkák kérdéseiről szólva felhívta a figyelmet arra, hogy minden eszközzel lehetővé kell tenni a rizsaraktás gyors befejezését, annál is inkább, mert rövidesen bekövetkezik a gyapotszedés ideje, amikor a munkások jelentős részére a gyapotbetakarítási munkálatoknál lesz szükség. Az őszi munkák másik fontos kérdése a vitésterv teljesítése.

/Folyt. köv./

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. október 8.

12 óra 25 perc

/Tanácselnökök értekezlete, 2. folyt./ i Bc/B/Gy FT K

Rámutatott ezután arra, hogy a tanácsoknak fokozott mértékben kell foglalkozniuk a mezőgazdasági munkálatok irányításával, illetve ellenőrzésével. Az őszi munkálatok területén a célszerű minisztortanács határozatának végrehajtása. A terv teljesítésének további biztosítóka a tömegek bekapcsolása a munkálatok végrehajtásába. A népnevelő munkához, valamint a tervteljesítések ellenőrzéséhez az állandó bizottságokat segítségül kell hívni. Az állandó bizottságok tagjai a mezőőrökkel, dűlőfelelősökkel együtt ellenőrizzék a vetéstervek végrehajtását és végezzenek népnevelő munkát a késlekedők, a lemaradók felé.

A vetészántások befejezése után folytatni kell a mélyszántásokat, hogy a minisztortanács határozatában előírt határidőre, november 20-ra a mélyszántási terveket is maradéktalanul teljesítsük.

A tanácsok feladata, hogy a földműves-szövetkezetekkel vállaltva biztosítsák, hogy az állami tartaléktérületek az előírt mennyiségben be legyenek vetve őszi gabonával s így a tavasziakkal együtt ebben a gazdasági évben egyetlen talpalatnyi föld se maradjon megműveletlenül, illetve bevetetlenül.

Rámutatott ezután arra, hogy a begyűjtés területén jelenleg legfontosabb kérdés a kapásművelések begyűjtése, ez azonban nem jelenti azt, hogy a többi begyűjtési feladat teljesítéséért ne harcoljanak teljes erőfeszítéssel a tanácsok. A sertés, marha, tej, tojás, baromfi begyűjtési tervek teljesítéséért is teljes erőfeszítéssel kell dolgozniuk a tanácsoknak, s ezeket a terveket is a kapásművelések begyűjtésével együtt maradéktalanul teljesíteniük kell.

Befejezésül hangsúlyozta: különös gonddal kell törekednünk, hogy maradéktalanul teljesítsük öt éves tervünk harmadik, döntő évének célkitűzéseit.

Pénteken este mutatkozik be a budapesti közönség előtt a berlini Komische Oper együttese

i M/Tr/Gy K

A Német Kulturhét keretében néhány nappal ezelőtt érkezett Budapestre a berlini Komische Oper együttese. Első előadásukat október 10-én, pénteken este rendezik az Állami Operaházban. Ez alkalommal, valamint 12-én és 14-én este Verdi: "Falstaff" című vígoperáját mutatják be. Október 11-én, szombaton este 3 órdkor az együttes a Zenekadémiá nagytermében ad hangversenyt. /MTI/

II

MTI BELFÜLDI HÍREK

B 29. kiadás 1952. október . 8. 8 óra 55 perc

Sertésbeadást elmulasztó kulákokat ítelt el a bíróság

IgM Szo/PE Mi K +4

A kulákok minden igyekezetükkel ártani akarnak a dolgozóknak. Így Király Gy. István, Mucsi Sándor kiskunhalasi és Szuhai Sándor mezőladányi kulákok, akik szabotálták a sertésbeadást. A kiskunhalasi járásbíróság Király Gy. Istvánt egy évi és hat hónapi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre és kétezer forint értékű vagyonekbezáásra, Mucsi Sándort egy évi és hat hónapi börtönre, kétezer forint pénzbüntetésre és 2600 forint értékű vagyonekbezáásra ítélte. Szuhai Sándor pedig a kisvárdai járásbíróság előtt felelt tettéért: egy évi és négy hónapi börtönbüntetést, kétezer forint pénzbüntetést kapott és tíz hold földjét elkobozták. /MTI/ el.

Cszivetést szabotáló kulákokat ítelt el a bíróság

IgM Szo/PE Mi K +4

A korai vetés biztosítja jövő évi gazdag terméstünket. De Petress Alajos katymári, Piukovics Gergely matételki és Kiss György mélykúti kulákok azzal is ártani akartak a nép állatának, hogy elmulasztották az ősziek határidőre való elvetését. A bacsalmási járásbíróság Petress Alajost két évi és három hónapi börtönbüntetésre, kétezer forint pénzbüntetésre és háromezer forint értékű vagyonekbezáásra, Piukovics Gergelyt két évi börtönre, háromezer forint pénzbüntetésre és háromezer forint értékű vagyonekbezáásra, Kiss Györgyöt két évi és két hónapi börtönre, háromezer forint pénzbüntetésre és háromezer forint értékű vagyonekbezáásra ítélte.

Aczél Szabó János kerekegyházi 226 holdas kulák 38 hold rozsot, hét hold ősziárpyót, négy hold takarmányt és lucernát nem vetett el. A kecskeméti járásbíróság két évi és hat hónapi börtönnel, négyezer forint pénzbüntetéssel és tízezer forint értékű vagyonekbezáással sújtotta. /MTI/

/háromezer

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1952. október 8. 18 óra 11 perc

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár kapcsolóüzemének dolgozói telteljesítették a Szovjetunió Kommunista Pártja tiszteletére tett vállalásukat XIII. Kongresszusa

i Iv/Tr/PE SB K 4+4

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár kapcsolóüzemében szerény munka folyik. Itt készítik többek között az expanziós kapcsolókat, amelyek erőműveink működtetéséhez szükségesek. Amikor az üzemrészben hírül vették, hogy összeül a Szovjetunió Kommunista Pártja XIII. Kongresszusa, a dolgozók egyöntetűen elhatározták, hogy még jobb munkával köszöntik a haladó emberiség nagy ünnepét. Megfogadták, hogy szeptemberi tervükön felül három expanziós kapcsolót készítenek. A felajánlás teljesítésében igen jó eredményről adhatnak számot a "Vörös Zászló" sztahanovista brigád tagjai, akik az alkatrészek szerelésénél állandóan 170 százalékos átlagteljesítményt értek el. Lendülettel munkájuk nyomán szeptemberben terven felül elkészítették a három kapcsolót és október 8.-ig már újabb öt kapcsolóval gyártottak többet, mint amennyit tervük előírt.

A "Vörös Zászló" brigád példamutatása magával ragadta az üzemrész többi dolgozóját is. Gál Gyula szerelőcsoportja az augusztusi tervvel szemben 27 ellenállás-szekrénnyel adós maradt. A Szovjetunió Kommunista Pártja XIII. Kongresszusa tiszteletére megfogadták, hogy szeptemberben behozzák a lemaradást és ezen túlmenően husz ellenállás-szekrénnyel készítenek havi tervükön felül. Azóta a Gál-csoport tagjai minden reggel gondosan előkészítik a nélkülözhetetlen szerszámokat és az anyagot. A brigád vezetőjével előre megbeszélik, ki milyen alkatrész szerelését végzi és közös elhatározás alapján áttörtek a szalgoszerű gyártásra. A jó munkaszervezés nyomán becsülettel teljesítették ígéretüket és október 8.-ig három ellenállás-szekrénnyel készítették el tervükön felül. /MTI/

ujabb

----- K

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás

1952. október 8.

19 óra 30 perc

Ifj. Köntés József a jászkiséri gépállomás traktorosa 243 százalékra teljesítette őszi tervét

i Szó/PE Mi K 4 +10

A termelőszövetkezetek és téesz-k termelési eredményei nagyban függenek a gépállomások munkájától. A gépállomások évi szántási tervüknek még csak 50.7 százalékát végezték el eddig. A lemaradáshoz hozzájárult az is, hogy nem minden traktoros használja ki a munkaidő minden percét és nem mutat példát az őszi terv teljesítésében.

Ilyen Szabó József, a pusztakovácsi gépállomás traktorosa, akinck 386 normálhold az évi terve és eddig még csak 6.2 százalékra teljesítette. Ezenkívül üzemanyagfogyasztása 4 százalékkal magasabb a megengedettnél. Nem nagy eredménnyel dicsekedhet Dudar István polgári gépállomás traktorosa sem, aki őszi tervét csak 9 százalékra teljesítette.

Példamutatóan dolgozik ifj. Köntés József, a jászkiséri gépállomás traktorosa. Őszi tervét már 243 százalékra teljesítette. A magas eredményt azzal érte el, hogy műszakját végigdolgozza és a gépét gondosan kezeli, jól karbantartja. Az üzemanyag-kezelést úgy szervezte meg, hogy a téesz-ek a föld végére kiszállítják az üzemanyagot és így nem tölt sok időt az üzemanyag-töltéssel. A munkagép kezelőjét is bevonja a gép ápolásába. Jóelőre elkészíti a hűtővizet és mindazokat az eszközöket, amelyek a gép karbantartásához szükségesek. /MTI/

Megjelent a Szovjet Költészet Antológiája

t FT/PE M K

Az Új Magyar Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat a Szovjet Költészet Antológiája című gyűjteményes kötet megjelenése alkalmából sajtófogadást rendezett. Rákos Ferenc, az Új Magyar Könyvkiadó igazgatója elmondotta, hogy a könyvkiadó és a Szikra nyomda dolgozói a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa tiszteletére tett felajánlásként a tervezett idő előtt készítették el a könyvet.

Ezután Kardos László egyetemi tanár, az irodalomtudományok doktora, a gyűjtemény szerkesztője adott tájékoztatót.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 32. kiadás

1952. október 8.

1 óra 30 perc

Megjelent a Szovjet Költészet Antológiája. .1. folyt./ t FT/PE M K

- A Szovjet Költészet Antológiája, amely százöt szovjet költő mintegy 350 versét tartalmazza, 74 magyar költő és műfordító tolmácsolásában, elsősorban igyekszik átfogó képet adni a szovjet népek költészetéről. Az összeállítás alapjául Hidas Istvánnak és Szergej Kirjanovnak, a könyv Szovjetunió-beli szerkesztőinek válogatása szolgált. Három esztendővel ezelőtt kezdtük meg a gyűjtemény összeállítását. Az eredeti elgondolásoktól eltérően a versek számát időközben többször is bővítettük. Erre elsősorban a szovjet irodalom igen gyors fejlődése, újabb és újabb alkotásai szorítottak rá bennünket. Így például szerepelnek a gyűjteményben szovjet költőknek Koreával foglalkozó versei is. Jelentős számban szerepelnek a kötetben azoknak a szovjet költőknek a művei, akik jártak már hazánkban és akik igen közel kerültek népünk szívéhez. Így például Tyihonov, Makszim Tank verseire gondolok. Természetesen szerepelnek a kötetben a szovjet költőknek Magyarországról szóló legszebb versei is.

- Népünk már az eddigi kiadványokból is igen sok szovjet költő alkotásával ismerkedett meg, de ezek elsősorban az orosz költészet remekai voltak. De olyan lírikusok, mint az ukrán Ticsina és Malisko, a bjelorussz Kolasz és Kulesov, a gruz Csikovani és Tabidze, az örmény Iszarkján, az azerbajdzsáni Szamed Vurgun, a lett Sudrabkala, a tadzsik Turszun-Zade, a kirgiz Umetaliev, vagy a karél-finn Guttari csaknem teljesen ismeretlenek Magyarországon, nem is szólva az autonóm területek, vagy az északi népek költőinek műveiről, illetve népi költészetéről. A most megjelent antológia ezt a hiányosságot is pótolni igyekszik.

- A gyűjteményt természetesen nem építhettük a már megjelent műfordításokra. A versek magyar tolmácsolásába bevontuk a vidéken élő műfordítókat is. Nagy gondot fordítottunk arra, hogy a kötetben szereplő versek az eredeti ritmusnak megfelelően és minden tekintetben élvezhetők legyenek. Ezen a területen nyújtottak nagy segítséget Gábor Andor, Lányi Sarolta, Madarász Emil és Somlyó György, akik az ellenőrző szerkesztés munkáját végezték. Külsőségekben is igyekeztünk a szovjet költők egyszerű alkotásaihoz méltó keretet adni. A papírgyártól kezdve, a nyomda munkálatokig mindenkori ezt a célt igyekeztünk elősegíteni. Különösen figyelünk a méltók Végh Gusztáv grafikus-művésznek a szovjet népek népi díszítő motívumaira támaszkodó grafikus díszítései.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. október 8.

14 óra 30 perc

/Megjelent a Szovjet Költészet Antológiája. . 2.folyt./ t FT/PE M K

- A most megjelent antológia tapasztalatait felhasználva foglalkozunk újabb kiadások gondolatával és felmerült egy népköltészet antológia terve is. Már a baráti népi demokráciákból is megnyilvánult érdeklődés a kötet iránt. Így például román elvtársaink már ezer példányt megrendeltek.

- A kötet a verseken kívül tartalmazza a gyűjteményben szereplő költők életrajzi adatait is. Ezt a nagyjelentőségű munkát Szergej Kirjanov végezte el.

Ezután a könyv összeállításában, kiadásában résztvevők válaszoltak a sajtó munkatársainak kérdéseire.

x x x

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat a könyvpropagandisták és üzemi könyvtárosok részére október 16.-án előadást rendez az antológiáról. Ezen Kardos László ismerteti a könyv megjelenésének jelentőségét. /MTI/

Befejezték az ősziárpa és rozs vetését a somogyi állami gazdaságokban

i vid By/KV/PE Mi K +3

A somogy megyei állami gazdaságok dolgozói az ősziárpa vetésének befejezése után a rozs keresztsoros vetését is befejezték. Kedden estig az ősziárpa vetéstervét 29 százalékra teljesítették. Az ősziárpa és a rozs példájára a búzát is keresztsorosán vetik a somogyi állami gazdaságok. Újítást dolgoztak ki: a műtrágyát vetésterületük 73 százalékán a maggal együtt szórják a földbe. Vontatókkal hordják ki a trágyát is. Már 3493 holdra kihordták az istállótrágyát. Egyre fokozottabban jut érvényre a gépesítés a betakarítás vonalán is. Betakarítási tervük teljesítésében 53 százalékra állnak a somogy megyei állami gazdaságok. Itt nagyban meggyorsítja a munkát, hogy a burgonya, cukorrépa és a takarmányrépa szedését kizárólag gépekkel végzik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. október 8.

14 óra 30 perc

/Megjelent a Szovjet Költészet Antológiája. . 2.folyt./ t FT/PE M K

- A most megjelent antológia tapasztalatait felhasználva foglalkozunk újabb kiadások gondolatával és felmerült egy népköltészet antológia terve is. Már a baráti népi demokráciákból is megnyilvánult érdeklődés a kötet iránt. Így például román elvtársaink már ezer példányt megrendeltek.

- A kötet a verseken kívül tartalmazza a gyűjteményben szereplő költők életrajzi adatait is. Ezt a nagyjelentőségű munkát Szergej Kirjanov végezte el.

Ezután a könyv összeállításában, kiadásában résztvevők válaszoltak a sajtó munkatársainak kérdéseire.

x x x

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat a könyvpropagandisták és üzemi könyvtárosok részére október 16.-án előadást rendez az antológiáról. Ezen Kardos László ismerteti a könyv megjelentetésének jelentőségét. /MTI/

Befejezték az ősziárpa és rozs vetését a somogyi állami gazdaságokban

i vid By/KV/PE Mi K +3

A somogy megyei állami gazdaságok dolgozói az ősziárpa vetésének befejezése után a rozs kereszt soros vetését is befejezték. Kedden estig az ősziárpa vetéstervét 29 százalékra teljesítették. Az ősziárpa és a rozs példájára a búzát is kereszt sorosan vetik a somogyi állami gazdaságok. Újítást dolgoztak ki: a műtrágyát vetésterületük 73 százalékán a maggal együtt szórják a földbe. Vontatókkal hordják ki a trágyát is. Már 3493 holdra kihordták az istállótrágyát. Egyre fokozottabban jut érvényre a gépesítés a betakarítás vonalán is. Betakarítási tervük teljesítésében 53 százalékra állnak a somogy megyei állami gazdaságok. Itt nagyban meggyorsítja a munkát, hogy a burgonya, cukorrépa és a takarmányrépa szedését kizárólag gépekkel végzik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. október 8.

19 óra 30 perc

Békeműszakon szárnyalták túl eddigi legjobb eredményüket a baranyai gyapotszedő mesterek

Vid Szo/Gy Ki Mi K

Ormánypusztán, a dunántúli gyapottermelő trüszet 50 holdas gyapotföldjén kedden a kora reggeli órákban szovjet kétkörös gyapotszedési versenyre gyűlték össze Baranya legjobb gyapotszedői. A monácsi, bólyi, siklósi és sátherhelyi gazdaságok "gyapotszedő mestereiket" küldték el, de ott voltak Babarc, Páspüsköny, Károlymájer, Boglár. Miniszert legjobb gyapotszedői is. A gyapotszedők vállalták, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa tiszteletére békeműszakot tartanak és tulszárnyalják az eddigi 190 kilós országos szedési eredményt.

Ricsula Lajosné, a siklósi állami gazdaság "gyapotszedő mestere" - aki azelőtt a napi 100 kilót nem érte el - a szedés megkezdése után az élre tört és első helyét késő estig megtartotta. A délutáni órákban pedig már óránként 15 kilós eredményt ért el. A szedés befejezésével 212 kiló 80 dekás szedési eredményt írtak neve mellé, amiért a műszak végeztével 423 forintot kapott. Az eddig még nem látott eredmény fellekísítette a többi szedőket is. Paulics Teréz, akinak legnagyobb szedési eredménye napi 128 kiló 30 deka volt, a "Békeműszak" befejezéséig 209 kiló 10 deka "fehér aranyat" szedett.

A bemutató 60 résztvevője közül hárman értek el 200 kilón felüli eredményt, Palkovics Katalin és Béres Eta pedig 186 kilót.

Palkovics Katalin, a monácsi állami gazdaság "gyapotszedő mestere" - Baranyában elsőnek - érte el a 10 mázsás szedési eredményt, sőt 75 kilóval túl is szárnyalta, így a 10 mázsán felüli szedéséért már 50 százalékkal emelt fizetést kapott. Napi keresete 437 forint volt. Vállalta, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójáig eléri a 20 mázsát.

Szép számmal voltak a 100 kilón felüli teljesítmények is. A csapatversenyben a károlymájeriek lettek az elsők, ahonnan 5 szedőnő átlagosan 104 kilót ért el. Azok a szedőnők, akik elérték a 200 kilós eredményt, 200 forint, akik pedig 100 kilón felül teljesítettek, 100 forint prémiumot kaptak.

A verseny befejeztével boldogan nézték a baranyai gyapotszedőnők napi munkájuk eredményét: a 38 mázsa leszedett fehér aranyat.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 35. kiadás

1952. október 8.

20 óra/10 perc

Kerecsend község dolgozó parasztsága a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusának tiszteletére az őszi vetést befejezte szeptember 31-ig.

Vid Gy M K

Az egri járás községi versenyre kelve kezdtek hozzá az őszi szántás-vetéshez. A versenynek még nagyobb lendületet adott, hogy minden község munkája meggyorsítását vállalta a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa tiszteletére. A kerecsendi dolgozó parasztságnak a munkában a mezőgazdasági állandó bizottság jó irányító munkája és a tanácsotegyek példamutatója nyomán október 8-án befejezték az összes őszi vetést. Példát mutatott a dolgozó parasztságnak a vetésben a "Béke" és a "Kossuth" szesz, melyek öt nappal ezelőtt végeztek már. Az egyenlően dolgozó parasztságnak közül Sári János 8 holdas, Máté András 5 holdas és Kiitni József 7 holdas dolgozó parasztságnak jártak élen. Az ő vetésük már szépen zöldel. A kerecsendi parasztságnak a vetéssel végeztek, még nagyobb lendülettel látnak hozzá a nélyszántáshoz, készítik a telejt a tavaszi vetések alá.

Az őszi munkálatok mellett nem feledkeznek meg a beadásról sem. November 7. tiszteletére vállalták, hogy/félévi hiteltörlesztésbeadási kötelezettségüket október 31-ig teljesítik./MFI/

--- /névsorok
Az SzKP XIX. Kongresszusa tiszteletére tett fogadalmak valóra váltásában a sztahanovisták járnak az élen

ö Vid NV/KV/Gy SB K +5

A mátránovádi Déli-bánya dolgozói az SzKP XIX. Kongresszusa megnyitásának napján lelkes fogadalmakat tettek termelésük növelésére, tervek túlteljesítésére. Vállalásuk teljesítésénél már szombaton várakozással kellett megbirkóznia a bánya dolgozóinak. Az I-es aknában a lejtős pályán megfutamodott egy csille, kidöntötte az ácsolatot és szakadást idézett elő a folyosó tetőjében. A dolgozók a legjobb fenntartókat küldték a hiba kijavítására. Segédkeztek maguk a csapatok tagjai is. Így rövid idő alatt kipótolták az ácsolatot és megjavították a tetőt, de a napi termelésben így is mutatkozott a szállítási kiesés. Még nagyobb lendülettel fogtak ekkor a munkához. Hétfőn elérték a száz százalékos, s kedden már 111 százalékosra teljesítették a napi tervet.

A tatabányai sztahanovisták is tervek napenkénti túlteljesítésével köszöntik az SzKP XIX. Kongresszusát. A "Béke"-aknában Szilágyi Imre sztahanovista vőjár példamutatóan teljesíti fogadalmát. Szombaton négy, hétfőn öt, kedden pedig kilenc csille szénrel szárnyalta túl tervét az ígért egy csille szén helyett.

K

/Folyt.köv./

B 36. kiadás

1952. október 8.

20 óra 45 perc

/Az SZKP XIX. Kongresszusa tiszteletére...folyt./ ö Vid NV/KV/Gy SB K

A sikkvölgyi aknában a szombati röpgyűlésen Aranyos József és Fülöp Sándor sztahanovista vájárok - akik tervüket állandóan 140-150 százalékra teljesítik - megfogadták, hogy a Kongresszus tiszteletére naponta 2 csillléval teljesítik tul előirányzatukat. Adott szavuknak helytállnak: október 4-től 8-ig már 135 csillle szentet küldtek a felszínre tervükön felül.

A tatabányai XI-es aknában Haringer Terenc sztahanovista váj vezetésével kilenc, 18-19- éves ifju vájár dolgozik. Az SZKP XIX. Kongresszusa tiszteletére megígérték, hogy fejtenként naponta egy csillle szentet termelnek előirányzatukon felül. Felajánlásukat tul teljesítették. Szerdán már 29 csillle szentet termeltek terven felül./MTI/

A Budapesti Városi Tanács előadás rendezett "Munkaverseny az építőiparban" címmel

t Bur/Er/Gy Li K

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága október 8-án, szerdán 6 órai kezdettel előadást rendezett a Budapesti Városi Tanács fogadótermében. Az előadást Baranyai János, a Budapesti Városi Tanács vb. elnökhelyettese nyitotta meg, majd Köböl József, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Szakszervezet elnöke tartott előadást "Munkaverseny az építőiparban" címmel.

Köböl József előadása keretében ismertette az építőiparban bevezetett havi munkaverseny jelentőségét és azokat az eredményeket, amelyeket az építőipari dolgozók a havi munkaversennyel elértek. Elmondotta, hogy a sztálinvárosi 26/1-es Építőipari Vállalat dolgozói is a havi munkaverseny bevezetése óta fellendült munkájukkal nyerték el legutóbb a minisztertanács és a SZOT versenyzásdíját.

Köböl József előadása után építőipari szakoktatói és i filmet vetítettek./MTI/

A Borsodnádasdi Lempzyár acélműve és hengerműve kedden jóval tul teljesítette napi tervét

i Vid NV/KV/Gy SB K +3 A Borsodnádasdi Lempzyár brigádjai között élénk párosverseny folyik a negyedik negyedévi terv tul teljesítéséért. A brigádok nemes vetélkedése nyomán a hengermű kollektívája kedd reggeltől szerda reggelig előirányzott tervét 17 tonnával tul teljesítette. Az acélmű dolgozói ugyancsak eredményesen harcoltak tervük tul szárnyalásáért: kedd reggeltől szerda reggelig 28 tonnával tul teljesítették előirányzatukat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. október 8. 21 óra 55 perc

A Szerszámgépipari Tudományos Kongresszus negyedik napja

i Iv/Ma/PE SB K

A Szerszámgépipari Tudományos Kongresszus szerdai tanácskozásán több előadásban tárgyalta meg a szerszámgépek korszerűsítésének és gazdaságos előállításának különböző módszereit.

A kongresszuson megjelent tudósok, kiváló kutatók és mérnökök részletesen beszéltek az egyenáramu motorok fordulatszám-szabályozásáról és a szerszámgépek villamosberendezéseivel szemben fennálló követelményekről. A Gépipari Technológiai Intézet kutatómérnöke Barna György, a legkorszerűbb megmunkálási módszerekről tartott értékes előadást. Ismertette az anódmechanikus köszörülést, a szikraforgácsolást és a keményfémbevonás technológiai módszereit. A kongresszuson tárgyaltak a szerszámgépek öntvényeinél helyes tervezéséről is. A Szerszámgépipari Tudományos Kongresszus csütörtökön folytatja tanácskozását. /MTI/

A Konverta Egyenirányítógyár dolgozói termelési értekezleten beszéltek meg a negyedik negyedév sikeres megvalósítását

t Ho/Tr/PE SB K 4

A Konverta Egyenirányítógyár dolgozói szerdán délután termelési értekezletet tartottak. A műhelyrészleg értekezletén a műszakiakkal közösen beszéltek meg a dolgozók az elmúlt negyedév tapasztalatait és további feladataikat. Berta Lajos a szeléngyártó üzem művezetője elmondotta, hogy a gyár szeptember havi tervét túlteljesítette. Száz százalékos tervszerűség mellett 116.5 százalékra teljesítették készáru-tervüket.

A művezető beszédét számos hozzászólás követte. Lukácsa János betanított segédmunkás hibáztatja a vállalat vezetőségét, mert a szelén tisztításához szükséges közel száz kilós palackokat még mindig kézi erővel szállítják a földszintről a második emeletre, holott a felvonó segítségével parcek alatt elvégezhetnék ezt a munkát. Ezzel az anyagmozgatók is több időt fordíthatnának a munka előkészítésére. Gál Etna, aki a szeléntörceket kenészt végzi, arról beszélt, hogy gyakran meg kell szakítania munkáját, mert a dolgozók még mindig nem kapják meg munkakezdés előtt a szükséges anyagot. Ha ezen változtatnának - mondotta - akkor csak én magam tíz százalékkal növelhetném termelésemet.

K

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. október 8.

21 óra 55 perc

/A Konverta Egyenirányítógyár. . . folyt./ t Ho/Tr/PE SB K

Nagyszerű felajánlások születtek az értekezleten. Kökény János sztahanovista fémbeívó például megfogadta: 1953 évi harmadik negyedévi tervét ebben az évben befejezi, s e mellett ötven kiló hulladékfémot használ fel munkájában. - Így akarok hozzájárulni ahhoz - mondotta a fémbeívó - hogy december végén a mi üzemünk nyerje el a hirteltechnikai iparban a minisztertanács és a SzOT vándorzászlaját. /MTI/

Időjárásjelentés

& PE K

A Meteorológiai Intézet jelenti október 8.-án, szerdán este 21 órakor:

Változékony idő

A váltokozó érkező különböző hőmérsékletű légrétegek szárazföldünk nagy részén változékonyidőjárást okoznak. Franciaországban azonban a leszálló légáramlás hatására derült és csendesebb idő alakult ki.

Hazánkban szerdán felhős volt az ég, s többfelé esett az eső. A hőmérséklet nap közben általában 11-13, Nagykanizsán azonban csak 9 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, néhány helyen, főleg keleten, kisebb eső. Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati-északnyugati szél. A napi hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre csütörtökhöz reggel 4-6, délben 12-14 fok között. /MTI/

R.

B 39. kiadás

1952. október 8.

23 óra 15 perc

A jelenkori életfeltételek tanulmányozására összehívott nemzetközi orvoskongresszus magyar előkészítő bizottságának ankétja.

t Bc/Ma/PE K 4.+10

A világ haladó orvosai a jelenkori életfeltételek tanulmányozására nemzetközi kongresszust rendeznek Olaszországban. Ezen a kongresszuson magyar orvosküldöttség is részt vesz. A kongresszus hazai előkészületi munkáinak végzésére, anyagának összegyűjtésére bizottság alakult, amely szerdán délután a Magyar Tudományos Akadémia nagytermében ankétot számolt be munkájáról. A Magyar Tudományos Akadémia és a budapesti Orvostudományi Egyetem rendezésében megtartott ankétot megjelent Doleschall Frigyes, egészségügyi miniszterhelyettes, Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Gegesi Kiss Pál, a budapesti Orvostudományi Egyetem dékánja, Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke, Dabis László egyetemi tanár, az orvostudományok kandidátusa, az előkészítő bizottság titkára.

Issekutz Béla Kossuth-díjas egyetemi tanár megnyitó beszédében elmondotta, hogy a jelenkori életfeltételek tanulmányozására összehívott kongresszus gondolata 1951. júliusában tartott néppolyi egészségügyi kongresszuson merült fel, amelyen a haladó orvosok aggodalommal állapították meg, többi között, hogy az imperialiszták háborús készülődése által sújtott országokban mindenütt romosan hanyatlott az egészségügy.

Ezzel szemben a Szovjetunió-vezette béketáborban töretlen erővel, sőt egyre fokozódó lendülettel folyik a szocializmusba, illetve a kommunizmusba való átmenet építése, a tervek teljesítése. Hatalmas csatornák és erőművek/lét üstülnek, amelyek mind a dolgozó nép életszínvonalának emelését szolgálják.

Tizenhét nemzet haladó orvosai az 1951. novemberében Rómában tartott értekezletükön elhatározták, hogy nagy nemzetközi kongresszust hívnak össze a jelenkori életfeltételek tanulmányozására, a háború egészségügyi következményeinek megvitatására, tudományos alapon való kivizsgálására. Ebből a célból nemzetközi előkészítő bizottság alakult. A bizottság megalakította a nemzetközi kongresszus listelnökségét, amelyben jelenleg mintegy 25 ország vesz részt: így a Szovjetunió, több népi demokratikus ország, köztük Magyarország és számos más ország.

/Folyt. köv./

✓ Gyárvárosok, nagyszerű kulturális és egészségügyi alkotások

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. október 8.

23 óra 18 perc

/A jelenkori életfeltételek. . . folyt./ t Bc/Ma/PE K

Ezután ismertette a nemzetközi kongresszus magyar előkészítő bizottságának eddigi munkáját, amellyel a hazai anyagot összegyűjtötte. Hangsúlyozta, hogy a magyar orvosok minden erejükkel részt vesznek a szocializmus építésében, a békeharcban.

Issekutz Béla megnyitó beszéde után Rahn Géza, Petrilla Aladár, Havas András, Sós József, Zoltán Imre, Surányi Gyula, Zádor Imre, Gömöri Pál, Rajka Odón, Nedri Endre, Kiss Ferenc számolt be az egészségügy egy-egy területével kapcsolatban az előkészületi munkáról.

Rusznay Istvánnak, a Magyar Tudományos Akadémia elnökének felszólalása után az anktét Issekutz Béla a részvevőivel ért véget. /MTI/

v e g e

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. október 8.

23 óra 15 perc

/A jelenkori életfeltételek. . . folyt./ t Bc/Ma/PE K

Ezután ismertette a nemzetközi kongresszus magyar előkészítő bizottságának eddigi munkáját, amellyel a hazai anyagot összegyűjtötte. Hangsúlyozta, hogy a magyar orvosok minden erejükkel részt vesznek a szocializmus építésében, a békeharcban.

Issekutz Béla megnyitó beszéde után Rahn Géza, Petrilla Aladár, Havas András, Sós József, Zoltán Imre, Surányi Gyula, Zádor Imre, Gömöri Pál, Rajka Odón, Nedri Endre, Kiss Ferenc szólt be az egészségügy egy-egy területével kapcsolatban az előkészületi munkáról.

Rusznay Istvánnak, a Magyar Tudományos Akadémia elnökének felszólalása után az anket Issekutz Béla a részvevőkkel ért véget. /MTI/

v e g e

2.